Тренировочные задания по подготовке к ГИА -9.
1. Действия с числами.
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/c8/c87049cfecc400cf7d51533fbbf54ce3p.png]                    2)   [image: http://sdamgia.ru/formula/c3/c312f47771dbe97a5562cc96eafc62ddp.png]      
3)   [image: http://sdamgia.ru/formula/78/784e058c7a1308f2ed52de4e8e600cacp.png]                                           4) [image: http://sdamgia.ru/formula/5f/5fb178429ff080d4fa391540fa9d1ecdp.png]   
5) [image: http://sdamgia.ru/formula/51/51d2346891ffa7a7452e292ce889d650p.png]                                       6)[image: http://sdamgia.ru/formula/cb/cb5cc2d0d55db9e6f74e8b6e4996a8f9p.png]                
7)  [image: http://sdamgia.ru/formula/bf/bf496c4e2c215bd8b7cb2c185e2cc733p.png]                             8) [image: http://sdamgia.ru/formula/6d/6d59bce3d5d42ef7a9a9867abd805264p.png]   9)  [image: http://sdamgia.ru/formula/50/50e80a4be92cac70cac809d7c638ac31p.png]                   10)  [image: http://sdamgia.ru/formula/26/2648a3d7f6e0193b713121f0a6387e03p.png]    Ответ: 1,6
11)   [image: http://sdamgia.ru/formula/ff/ff67726d4415fb9e33dbbd16efe7288fp.png].                          12) [image: http://sdamgia.ru/formula/87/8753dd70d06da095df918b6e91349594p.png]   
13) [image: http://sdamgia.ru/formula/cb/cbd83b2bc8cd92967910a3ee95800a81p.png]                             14) [image: http://sdamgia.ru/formula/9a/9a91e850cdfc27ec6043dfb8aa94279fp.png]   
15)    [image: http://sdamgia.ru/formula/35/352924f048273f8b8eb2bf4e5ddd4be5p.png]                  16)  [image: http://sdamgia.ru/formula/40/4021296a30e05c0d23fbddae6d422e17p.png]      
 17)   [image: http://sdamgia.ru/formula/89/890897a626bedf94de0b0213ee830e4cp.png]                             18) [image: http://sdamgia.ru/formula/42/42f79640ca40dea2126e307f2c1172fcp.png]      
19)   0,007 · 7 · 700.                 20) [image: http://sdamgia.ru/formula/ec/ecc6888cc25faa97c02ee8a774152139p.png]    
2. Числа на прямой.
1.) Какое из чисел отмечено на координатной прямой точкой A?
 [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5977]
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) [image: http://sdamgia.ru/formula/d2/d21848cdd835abcb491be1f151e9b6c6p.png]          2) [image: http://sdamgia.ru/formula/91/91a24814efa2661939c57367281c819cp.png]           3) [image: http://sdamgia.ru/formula/18/1801cfc88edd59ca7296ac197514e703p.png]         4) [image: http://sdamgia.ru/formula/49/49d66b49a2741e5b36e82bc1a9d6a14bp.png]
2.) Одна из точек, отмеченных на координатной прямой, соответствует числу  [image: http://sdamgia.ru/formula/75/75b4713989941f498e0a8c21ead0a7c5p.png] Какая это точка?
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2257]
В ответе укажите номер правильного варианта.
 
1) A          2) B          3) C          4) D
3.) Одно из чисел  [image: http://sdamgia.ru/formula/e5/e5bf25131f63b0895efb69e2c12ec7c9p.png]  отмечено на координатной прямой точкой  [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png]. Укажите это число.
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5978]
В ответе укажите номер правильного варианта.
 
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/a0/a08f6fd5ee7f72ac3ffbec2809ed9df9p.png]        2) [image: http://sdamgia.ru/formula/bf/bfba1ebe54521386299239d81379388dp.png]        3) [image: http://sdamgia.ru/formula/03/0375c8978fffc23854f4a4391e070bfdp.png]          4) [image: http://sdamgia.ru/formula/a7/a72b18c11198b7bf9f0fea1af1863fd2p.png]
4.) Одна из точек, отмеченных на координатной прямой, соответствует числу [image: http://sdamgia.ru/formula/04/0411a866f1dac7a3b012c1b986db14bap.png]
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4176]
Какая это точка?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) точка A  2) точка B  3) точка C   4) точка D
5.)  Какому из следующих чисел соответствует точка, отмеченная на координатной прямой?
 
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.02.12.15/xs3qstsrc0EBEB36BC382BF9143CA13E83D5FF253_1_1395312001.gif]
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) [image: http://sdamgia.ru/formula/ce/cef09e148fbe25e74ebbedd8fac4a5a5p.png]   2) [image: http://sdamgia.ru/formula/12/12a690f8c9cad44ec1f078fc2b5d20d7p.png]   3) [image: http://sdamgia.ru/formula/1c/1c8ade829923556fd9e2162054846967p.png]   4) [image: http://sdamgia.ru/formula/c4/c49903b52c64798e53cd6f93a6976626p.png]
6.) На координатной прямой точками A, B, C и D отмечены числа 0,098; −0,02; 0,09; 0,11. Какой точкой изображается число 0,09?
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.02.15.07/innerimg0.gif]
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) A  2) B  3) C  4) D
7.)  На координатной прямой отмечены точки A, B, C, D. Одна из них соответствует числу [image: http://sdamgia.ru/formula/47/47e78de40a8d3db591616d9521815a9cp.png]Какая это точка?
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6514]
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) точка A    2) точка B   3) точка C  4) точка D
8.) Известно, что число [image: http://sdamgia.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501bp.png]отрицательное. На каком из рисунков точки с координатами [image: http://sdamgia.ru/formula/2a/2a725137bf072a74c47d9e2fb0058247p.png]расположены на координатной прямой в правильном порядке?
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6233]
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) 1    2) 2    3) 3    4) 4
9.)  На координатной прямой отмечено число a.
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=8144]
Какое из утверждений относительно этого числа является верным?
 1) a − 8 > 0    2) 7 − a < 0   3) a − 3 > 0      4) 2 − a > 0

3. Квадратные корни.
1)  [image: http://sdamgia.ru/formula/b8/b8504c49873286bf4f434df30bebbd67.png]     2) [image: http://sdamgia.ru/formula/48/482583b5d08c361db46b8c66ebb909ca.png].       3) [image: http://sdamgia.ru/formula/eb/ebb428d25392174ad8b9e0e6a2aa4d0b.png]       4) [image: http://sdamgia.ru/formula/b5/b5439b5d4681afff0022c6109b48f533.png]     5) [image: http://sdamgia.ru/formula/bd/bdf17bdad6024fc9f32c799ef8d4dbde.png]       5) [image: http://sdamgia.ru/formula/4e/4e7f4f6be1aac36cb141bc8c1b6f9cef.png]    6) [image: http://sdamgia.ru/formula/21/210c1f1ec8acd7ab2819ddb1fb05acb9.png]      7) [image: http://sdamgia.ru/formula/d0/d074d75bf136bb6752c531ab1a8d7928.png]       8) [image: http://sdamgia.ru/formula/d9/d9c2447ffc653eb7f315a75c02fbfdcc.png]       9) [image: http://sdamgia.ru/formula/a4/a4950428358bcc9ab5e390bece95eaac.png]          10) [image: http://sdamgia.ru/formula/c4/c44059ad714a510cdf400e697a4bbadd.png]   
  11) [image: http://sdamgia.ru/formula/27/27b5a8ba912ff7e5dbeb995bfb1f88d0.png].      12)    [image: http://sdamgia.ru/formula/6a/6ab2a65ab71423d771fbedd9e9be1180.png].     13) [image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7b9625f6d6d88cebcb75bf4d162913c6.png].       14) [image: http://sdamgia.ru/formula/58/5895c9d004c1e8f4bd5f125f6fc2fd8a.png].     15)  [image: http://sdamgia.ru/formula/53/531d794a436ba63cceb7981cbedd4327.png].
4. Линейное уравнение.
1). Найдите корни уравнения  [image: http://sdamgia.ru/formula/b9/b9450a2c383af4aabcd6f1ae58679e63p.png].
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания. 
2.) Решите уравнение  [image: http://sdamgia.ru/formula/09/092a608a1ddd4c77c6389522d57b9ff7p.png].   
3.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/93/93b048fa429f24394781d50f60b73211p.png]  
4.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/25/25912ef7ec26954bde837dbf0e2cba07p.png]     
5.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/20/20af498a5d9ab80a43465f486d8a73c5p.png]   
6.) При каком значении [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png]значения выражений [image: http://sdamgia.ru/formula/09/09c152e7c3da1c8d7f3b9c54c4b5aa67p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/09/0906ad936ad4940fba760710f2aede4fp.png]равны?   
7.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/81/813bbc22173bbff6215a83ff4b4a23aap.png]   
8.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/b5/b56381d45468dd1472087c6ac1b293afp.png]   
9.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/69/699e0c02c674ca8aa4b74a3f35e6f4d3p.png]   
10.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/d5/d5cae26ba616dd66eeb3bedfb7bbdbfbp.png]  
11.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/87/8797ffcbfcc671f1a65c7909431ce18ap.png]   
12.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/1e/1e6c0280d346fc2858e9cd5553e81ed9p.png]   
13.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/6a/6adc9e177d45295009e2a05134f577b7p.png]  
14.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/1a/1a7c0a63714fe0f6f7f309ab4c715946p.png] Если корней несколько, запишите их в ответ в порядке возрастания, через точку с запятой.  
15.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/33/334891da5c4046f9592f98fc2b127ddcp.png]     

5. Графики функций.
1.) Установите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают. 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=7898]
 1) [image: http://sdamgia.ru/formula/6e/6e3935bb1907e05aef6649527518e040p.png]    2) [image: http://sdamgia.ru/formula/f6/f6ed274f4cbbe859cc5f5ae69d48ea62p.png]       3) [image: http://sdamgia.ru/formula/57/570201776491d89a9559514065e192fep.png]      4) [image: http://sdamgia.ru/formula/0b/0b808145a4319d5278175df4fe3d0903p.png]
 Ответ укажите в виде последовательности цифр без пробелов и запятых в указанном порядке. 
	 А
	Б
	В

	 
	 
	 


2.) График какой из приведенных ниже функций изображен на рисунке?
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=7914]
	1) [image: http://sdamgia.ru/formula/84/84aa9f9817080e3610cc4f1fbde207b0p.png]
	2) [image: http://sdamgia.ru/formula/a1/a14424e6c4587f973b3156212293329dp.png]
	3) [image: http://sdamgia.ru/formula/c2/c2acc574e4c402effd7f34757da40117p.png]
	4) [image: http://sdamgia.ru/formula/cd/cd356f5d0065d9dd04e7566d38d33018p.png]


3.) На одном из рисунков изображен график функции [image: http://sdamgia.ru/formula/6a/6aeccad30d7f6b16260e37db8bc98f89p.png]. Укажите номер этого рисунка.
	 1)
	[image: p1x2m2xp3.eps]
	2)
	[image: p1x2p2xp3.eps]

	3)
	[image: m1x2p2xm3.eps]
	4)
	[image: m1x2m2xm3.eps]


 
4.) График какой из приведенных ниже функций изображен на рисунке?
 
 
[image: p5d1dx.eps]
 
	1) [image: http://sdamgia.ru/formula/38/3834b3329ac3b80649da65bc64575bbap.png]
	2) [image: http://sdamgia.ru/formula/22/227077b5e73e8e394c4ce932fc5ad28cp.png]
	3) [image: http://sdamgia.ru/formula/f3/f3ad3033a11359ad2f48fd69e29693cep.png]
	4) [image: http://sdamgia.ru/formula/94/9441dd6e58a3946a9d43c6d4dbd236a1p.png]


5.) На одном из рисунков изображен график функции [image: http://sdamgia.ru/formula/72/72bb365760f8bba5c21d164dbe3b7ed6p.png]. Укажите номер этого рисунка.
 
	1)
	[image: p1d5x.eps]
	2)
	[image: log.eps]

	3)
	[image: p3x2p15xp17.eps]
	4)
	[image: p1d1dx.eps]


6.)  На одном из рисунков изображен график функции [image: http://sdamgia.ru/formula/10/1006e793a68669dcd0c31de69176ac6bp.png]. Укажите номер этого рисунка.
 
	1)
	[image: m2d3x.eps]
	2)
	[image: p4x2m20xp22.eps]

	3)
	[image: exp.eps]
	4)
	[image: p12d1dx.eps]


7.) На одном из рисунков изображена гипербола. Укажите номер этого рисунка.
 
	1)
	[image: m2x2m8xm4.eps]
	2)
	[image: m8d1dx.eps]

	3)
	[image: sqrt.eps]
	4)
	[image: m5d1x.eps]


8.) Установите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают.
 Графики
	 А)
	Б)
	В)

	[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4356]
	[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4357]
	[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4358]


  Формулы
	 1) [image: http://sdamgia.ru/formula/49/49adc1dbe0271cb9514bde0bb42c6883p.png]
	2) [image: http://sdamgia.ru/formula/33/3378d0dee3fd0791e6edfab60324919ap.png]
	3) [image: http://sdamgia.ru/formula/65/6532188ee60bde9a19a0d43f5edf13b2p.png]
	4) [image: http://sdamgia.ru/formula/57/570201776491d89a9559514065e192fep.png]


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


9.) Установите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают.
  Графики
	 А)
	Б)
	В)

	[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4359]
	[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4360]
	[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4361]


  Формулы
	 1) [image: http://sdamgia.ru/formula/57/57dc1e8fa0fe35faefd1c52a9f432e31p.png]
	2) [image: http://sdamgia.ru/formula/c9/c9b93387e69a46b7728c3826b92d395bp.png]
	3) [image: http://sdamgia.ru/formula/c4/c4533a5f878d2fe1864fb9d4d5046e05p.png]
	4) [image: http://sdamgia.ru/formula/94/94d61ff414a98e6920a83ef034db22bep.png]


 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


10.) Установите соответствие между функциями и их графиками.
 ФУНКЦИИ
А)[image: http://sdamgia.ru/formula/d3/d38d6effd7cc4539ba28c58e5705a93bp.png]     Б)[image: http://sdamgia.ru/formula/ad/adaa85b8aa427033b57b228991a93569p.png]     В)[image: http://sdamgia.ru/formula/f1/f1287e1d81a5ee310d81c10815299b61p.png]
 
ГРАФИКИ
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4096]
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


11.) На рисунке изображены графики функций вида y = ax2 + c. Установите соответствие между графиками и знаками коэффициентов a и c.
 ГРАФИКИ
	А) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/GIA.MATH.REP.2012.12.01/xs3qvrsrc48A049877A7F8C3B43EBE84229070296_1_1321962040.gif]
	Б) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/GIA.MATH.REP.2012.12.01/xs3qvrsrc3E85AD0C244487B5485A22FD29B94393_1_1321961974.gif]
	В) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/GIA.MATH.REP.2012.12.01/xs3qvrsrcBB307E310627AB544A64DCEEAA6541FD_1_1321961810.gif]
	Г) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/GIA.MATH.REP.2012.12.01/xs3qvrsrc1C29E0D02DEABA814BE2B3FE2BC0867C_1_1321961725.gif]


 ЗНАКИ КОЭФФИЦИЕНТОВ
	 1) a > 0, c < 0
	2) a < 0, c > 0
	3) a > 0, c > 0
	4) a < 0, c < 0


 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г

	 
	 
	 
	 


 
12.) Установите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают. 
	 А) 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6937]
	Б) 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6938]
	В) 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6939]


 1) [image: http://sdamgia.ru/formula/5f/5f5c2ca975e39c1b1f4e7049392f27ddp.png]        2) [image: http://sdamgia.ru/formula/dc/dc83fca332f8b7c5f1d8a1180329aaa1p.png]          3) [image: http://sdamgia.ru/formula/d0/d0c6ecadc73cd941f9613fd88b805137p.png]      4) [image: http://sdamgia.ru/formula/45/4520ebd521c7cd369115eb55681c0cd4p.png]
 Ответ укажите в виде последовательности цифр без пробелов и запятых в указанном порядке. 
	 А
	Б
	В

	 
	 
	 


13.) Установите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают. 
	 А) 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6941]
	Б) 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6942]
	В) 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6943]


 1) [image: http://sdamgia.ru/formula/10/10bf9e89be5b30660ce30cc18cc2a30fp.png]    2) [image: http://sdamgia.ru/formula/b6/b6a3e59a318ee4863004617cb1314f1bp.png]    3) [image: http://sdamgia.ru/formula/8c/8c0294d03b62a3f6d0b31b2a93b68c67p.png]     4) [image: http://sdamgia.ru/formula/5a/5a8b6e96905eee37a121fecfdb009b88p.png]
 Ответ укажите в виде последовательности цифр без пробелов и запятых в указанном порядке. 
	 А
	Б
	В

	 
	 
	 


14.) Установите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают. 
	 А) 
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G13.R.5.01/xs3qvrsrcA64B5D52DFFBBFE84B8789C782653A82_1_1349957117.png]
	Б) 
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G13.R.5.01/xs3qvrsrcCDF4313B8EA58BE54AD4F7FA9C139C09_1_1349957094.png]
	В) 
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G13.R.5.01/xs3qvrsrc7A4B33DDF5A1A7E44E8350735951F063_1_1349957078.png]


 1) [image: http://sdamgia.ru/formula/c4/c4533a5f878d2fe1864fb9d4d5046e05p.png]    2) [image: http://sdamgia.ru/formula/20/202e1a80a5dcb3041ed9658ca3efb145p.png]     3) [image: http://sdamgia.ru/formula/da/daa63ef966cc412541190bc8794731dep.png]    4) [image: http://sdamgia.ru/formula/98/9830b0ed5a957ff5ebfc7624a5ed45c5p.png]
 Ответ укажите в виде последовательности цифр без пробелов и запятых в указанном порядке. 
	 А
	Б
	В

	 
	 
	 


 
 
15.) Установите соответствие между функциями и их графиками.
  Функции
	А) [image: http://sdamgia.ru/formula/08/08e89b5cb0d2b8c0fbf2adebf1cc9a44p.png]
	Б) [image: http://sdamgia.ru/formula/ba/ba52ad7fccefe1b03bfed34b2521a73fp.png]
	В) [image: http://sdamgia.ru/formula/5c/5c7a27826eb8e82cafac80703fa07513p.png]


 Графики
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6249]
 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


16.) Установите соответствие между функциями и их графиками.
 Функции
	А) y = −2x + 4
	Б) y = 2x − 4
	В) y= 2x + 4 


 Графики
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6252]
 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


17.) Установите соответствие между функциями и их графиками.
 Функции
	А) [image: http://sdamgia.ru/formula/98/98e21de81373a252c758d4989db3368ap.png]
	Б) [image: http://sdamgia.ru/formula/81/81a07a52ec76c56985341ce91e34c5c5p.png]
	В) [image: http://sdamgia.ru/formula/6a/6aaa8ff9d54633923e6578e1705bb8aap.png]


Графики
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=7916]
18.) На рисунке изображены графики функций вида y = ax2 + bx + c. Установите соответствие между знаками коэффициентов a и c и графиками функций.
 Коэффициенты
	А) a > 0, c < 0
	Б) a < 0, c > 0
	В) a > 0, c > 0


 Графики
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6259]
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


19.) На рисунке изображены графики функций вида y = kx + b. Установите соответствие между графиками функций и знаками коэффициентов k и b.
 Графики
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=8095]
 Коэффициенты
	1) k < 0, b > 0
	2) k > 0, b > 0
	3) k < 0, b < 0
	4) k > 0, b < 0


 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 



6. Квадратное уравнение
1) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/e9/e94552ea0155de88b6d42a2d9060db50p.png].
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
2.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/3a/3a65c72e2a686e8e233edb88bef94a7fp.png].
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
3.) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/3b/3b91caa1fd110640ae5dcbd1cba9824fp.png].
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
4.) Найдите корни уравнения  [image: http://sdamgia.ru/formula/ed/ed2f470d6c38f0c9d7632608747811e4p.png].
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
5.) Найдите корни уравнения  [image: http://sdamgia.ru/formula/d4/d450bf4ab5a34ddda6470391cc328cc2p.png].
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
6.) Решите уравнение (x + 2)2 = (x − 4)2.
7.) Найдите корни уравнения [image: http://sdamgia.ru/formula/32/32201b9a05dfe1f389efcf6c7d4f7810p.png]
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
8) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/b1/b18826ab935a1a66d0ae620ea98ecbe0p.png]
9) Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/a0/a00440b4b6bdcec275e6a2347973acdfp.png]
10). Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/14/1451a0db76e5268c0c940ca2f3261c89p.png]
11). Решите уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/ac/acbc3ad34bfc8ae89a8d991030aefdaap.png]
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
12) Решите уравнение 8x2 − 12x + 4 = 0.
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.

7. Преобразование целого выражения.

1.) Упростите выражение [image: http://sdamgia.ru/formula/4b/4bc8d16d31df7bde23b9c2a759d3fc19p.png], найдите его значение при [image: http://sdamgia.ru/formula/81/81ff88cac73246455b6b45b47edbc3c8p.png]. В ответ запишите полученное число.
2.) Найдите значение выражения  [image: http://sdamgia.ru/formula/13/133739a6b73b3d6bac7cbff00f42c06fp.png]  при  [image: http://sdamgia.ru/formula/6d/6d4aeb406d661f3b9ae54a83c9fe03e2p.png]
3) Найдите значение выражения [image: http://sdamgia.ru/formula/57/573485c9166add45ebe48902fceb49bfp.png]при [image: http://sdamgia.ru/formula/55/55fb053ad9559359915c0438ce1e6b1dp.png]
4.) Найдите значение выражения [image: http://sdamgia.ru/formula/f1/f1518437db917c590449cc20c09a1a76p.png]при [image: http://sdamgia.ru/formula/1f/1f7966943d6344eae98345df77799527p.png]
5.)  Найдите [image: http://sdamgia.ru/formula/4c/4cbaa79e8a395a1f866ccb6bde28145dp.png]если [image: http://sdamgia.ru/formula/19/1973092ba675f9408f8d2fcfdc5a0551p.png]
6.) Найдите значение выражения [image: http://sdamgia.ru/formula/8f/8f5cd7150fbe76a7b03a8368b287eeaap.png]при [image: http://sdamgia.ru/formula/03/03a323d086c69acf8fb458a4141cfbdfp.png]
7). Упростите выражение [image: http://sdamgia.ru/formula/44/444d686a03bcaa52a1a52854c32dec59.png], найдите его значение при [image: http://sdamgia.ru/formula/f3/f39c858caac26b5ece8515111c6fcf68.png]. В ответ запишите полученное число.
8) Упростите выражение  [image: http://sdamgia.ru/formula/1b/1b66cb6e7dc62ce6487d5248f123f32d.png]  и найдите его значение при  [image: http://sdamgia.ru/formula/3f/3f8b7e2bfe1c8c9dcb3cda1f8dc96a50.png]. В ответе запишите найденное значение.
9) Упростите выражение  [image: http://sdamgia.ru/formula/8e/8eef155c17a13c849dc6b285ac713627.png]  и найдите его значение при  [image: http://sdamgia.ru/formula/4e/4ec8e4aeeea8ec07b707d04e150f26c5.png].
10) Упростите выражение [image: http://sdamgia.ru/formula/2c/2cd0c8ba7958376a7b3460b20d601f24.png]и найдите его значение при [image: http://sdamgia.ru/formula/63/631ff0435f849e271db13c976034875c.png]В ответ запишите полученное число.

8. Линейное неравенство.
1.) Решите неравенство  [image: http://sdamgia.ru/formula/70/70de3a1fed3f1894280f745ffd7d5af4p.png].
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) [image: http://sdamgia.ru/formula/92/92c39d77adb8dd9b4e146dd1e8d5354cp.png]   2) [image: http://sdamgia.ru/formula/d5/d52d2809a7320fcca7c61bed8a032c72p.png]      3) [image: http://sdamgia.ru/formula/ed/ed2f61c0ab4fd3521aef21ccf8afb06fp.png]      4) [image: http://sdamgia.ru/formula/40/404c420ae321bc72db8d85942b01af67p.png]            
2.) Решите неравенство   [image: http://sdamgia.ru/formula/70/70de3a1fed3f1894280f745ffd7d5af4p.png]
 
и определите, на каком рисунке изображено множество его решений.
В ответе укажите номер правильного варианта.
 [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5948]
3.) Решите неравенство [image: http://sdamgia.ru/formula/c3/c372267e368fcc85c073f711ca547cfep.png]и определите, на каком рисунке изображено множество его решений. В ответе укажите номер правильного варианта.
 [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5951]
4.) Решите неравенство [image: http://sdamgia.ru/formula/57/57edd5b08b6a99c4eeaf31b67cb315cdp.png]и определите, на каком рисунке изображено множество его решений.  В ответе укажите номер правильного варианта.
 [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5955]
5.) Решите неравенство [image: http://sdamgia.ru/formula/65/65a5e842a0f7f6cb6a34c863427ba538p.png]и определите, на каком рисунке изображено множество его решений.  В ответе укажите номер правильного варианта.
 [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5957]
6.)  При каких значениях a выражение 5a + 9 принимает отрицательные значения?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) [image: http://sdamgia.ru/formula/3f/3fd79e029a8a4d4314abfb7f7e3f649dp.png]       2) [image: http://sdamgia.ru/formula/ea/ea3b55b49b02af3d31f7fed010705b99p.png]     3) [image: http://sdamgia.ru/formula/a8/a8247dfe5dd0cdcd21eab3b814afff2bp.png]      4) [image: http://sdamgia.ru/formula/0b/0bba9d454d69e86c1034561d14d5139dp.png]      
7.)  Решите неравенство [image: http://sdamgia.ru/formula/d1/d17173665fd6cee5e026e4a54e06a68cp.png]   В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) (−4; +∞)    2) (−12; +∞)    3) (−∞; −4)     4) (−∞; −12)     
8.) При каких значениях x значение выражения 9x + 7 меньше значения выражения 8x − 3?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) x > 4     2) x < 4     3) x > − 10    4) x < − 10    
9.)  Решите неравенство [image: http://sdamgia.ru/formula/19/199e8eb6923da0688f2b385121ecac70p.png]  В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) (− ∞; 8)     2) (− ∞; 1)    3) (8; +∞)     4) (1; +∞)      
10.)  При каких значениях x значение выражения 6x − 2 больше значения выражения 7x + 8?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) x > − 10    2) x < − 10    3) x > − 6     4) x < − 6     
11) Решите неравенство [image: http://sdamgia.ru/formula/ab/ab471c7d0fd9e95164057d8cef7ee441p.png]
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) [−0,4; +∞)     2) (−∞; −2]     3) [−2; +∞)     4) (−∞; −0,4]    
12). На каком рисунке изображено множество решений неравенства [image: http://sdamgia.ru/formula/38/3809b27ce59685cccf62d5d547150192p.png]
В ответе укажите номер правильного варианта.
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6261]
13.) На каком рисунке изображено множество решений неравенства [image: http://sdamgia.ru/formula/a1/a1aafe8cc46c01fbca7c119d2ba47e57p.png]
В ответе укажите номер правильного варианта.
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=7651]

9. Углы многоугольника.
1) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3420]Биссектрисы углов N и M треугольника  MNP  пересекаются в точке  A. Найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/eb/ebd5199deb66d437b090676f57880416p.png], если  [image: http://sdamgia.ru/formula/a7/a75a4aa09c273936a7619d6059d972abp.png], а  [image: http://sdamgia.ru/formula/9c/9cd746aa7045cbd142175d2748b87877p.png]
2) Диагональ прямоугольника образует угол 51° с одной из его сторон. Найдите острый угол между диагоналями этого прямоугольника. Ответ дайте в градусах.
3) Сумма трех углов выпуклого четырехугольника равна 300°. Найдите четвертый угол. Ответ дайте в градусах.
4). В выпуклом четырехугольнике ABCD [image: http://sdamgia.ru/formula/7c/7c07ef9b9d4d3dd7870316011c270b43p.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/35/35a857e602d1939785bc924f76dbbf67p.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/00/00e6a3405d4c5446d398d9b9499813b3p.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/87/87606760aa544f91fafbb3439d16ba48p.png]. Найдите угол A. Ответ дайте в градусах.
5) Углы выпуклого четырехугольника относятся как 1:2:3:4. Найдите меньший угол. Ответ дайте в градусах.
6). Два угла вписанного в окружность четырехугольника равны 82° и 58°. Найдите больший из оставшихся углов. Ответ дайте в градусах. 
7). Четырёхугольник ABCD вписан в окружность. Угол ABC равен 136°, угол CAD равен 82°. Найдите угол ABD. Ответ дайте в градусах.
8) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6283]ABCDEFGH — правильный восьмиугольник. Найдите угол EFG. Ответ дайте в градусах.
9). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6317]Радиус окружности с центром в точке O равен 85, длина хорды AB равна 80 (см. рисунок). Найдите расстояние от хорды AB до параллельной ей касательной k.
10). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6319]Сторона AC треугольника ABC проходит через центр описанной около него окружности. Найдите ∠C, если ∠A = 75°. Ответ дайте в градусах.
11) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6349]В выпуклом четырехугольнике ABCD AB = BC, AD = CD, ∠B = 77°, ∠D = 141°. Найдите угол A. Ответ дайте в градусах.


10. Окружность, круг и элементы.
1) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5795]Радиус OB окружности с центром в точке O пересекает хорду AC в точке D и перпендикулярен ей. Найдите длину хорды AC, если BD = 1 см, а радиус окружности равен 5 см.
2) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5796]Найдите величину (в градусах) вписанного угла α, опирающегося на хорду  AB, равную радиусу окружности.
3) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=8]К окружности с центром в точке О проведены касательная AB и секущая AO. Найдите радиус окружности, если AB = 12 см, AO = 13 см.
4.) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5798]
В треугольнике ABC угол C равен 90°, AC = 30 , BC = [image: http://sdamgia.ru/formula/12/120046af3749861b5df602baf56e0b70p.png]Найдите радиус окружности, описанной около этого треугольника.
5) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.10.05.01/innerimg0.png]Длина хорды окружности равна 72, а расстояние от центра окружности до этой хорды равно 27. Найдите диаметр окружности.
6). Вершины треугольника делят описанную около него окружность на три дуги, длины которых относятся как 3:4:11. Найдите радиус окружности, если меньшая из сторон равна 14.
7) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6314]Прямая касается окружности в точке K. Точка O — центр окружности. Хорда KM образует с касательной угол, равный 83°. Найдите величину угла OMK. Ответ дайте в градусах.
8.) Отрезки AB и CD являются хордами окружности. Найдите длину хорды CD, если AB = 20, а расстояния от центра окружности до хорд AB и CD равны соответственно 24 и 10.
9) Отрезки AB и CD являются хордами окружности. Найдите расстояние от центра окружности до хорды CD, если AB = 18, CD = 24, а расстояние от центра окружности до хорды AB равно 12.
10) На окружности с центром O отмечены точки A и B так, что ∠AOB = 66°. Длина меньшей дуги AB равна 99. Найдите длину большей дуги.
11). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6348]Отрезок AB = 40 касается окружности радиуса 75 с центром O в точке B. Окружность пересекает отрезок AO в точке D. Найдите AD.
12). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6362]На отрезке AB выбрана точка C так, что AC = 75 и BC = 10. Построена окружность с центром A, проходящая через C. Найдите длину отрезка касательной, проведённой из точки B к этой окружности.  
13). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6375]Касательные в точках A и B к окружности с центром O пересекаются под углом 72°. Найдите угол ABO. Ответ дайте в градусах.   
14) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=8097]Сторона AC треугольника ABC проходит через центр описанной около него окружности. Найдите ∠C , если ∠A = 44. Ответ дайте в градусах.   
15). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=8326]Окружность вписана в квадрат. Найдите площадь квадрата.   
16)[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=50]Из точки А проведены две касательные к окружности с центром в точке О. Найдите радиус окружности, если угол между касательными равен 60°, а расстояние от точки А до точки О равно 8.
17) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=45]Центральный угол AOB опирается на хорду AB длиной 6. При этом угол OAB равен 60°. Найдите радиус окружности.   
18) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=82]В окружности с центром в точке О проведены диаметры AD и BC, угол OCD равен 30°. Найдите величину угла OAB.     
19) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2227]Найдите градусную меру ∠MON, если известно, NP — диаметр, а градусная мера ∠MNP равна 18°.      
20) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2233]Найдите ∠DEF, если градусные меры дуг DE и EF равны 150° и 68° соответственно.      
21) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2241]Найдите градусную меру ∠ACB, если известно, что BC является диаметром окружности, а градусная мера ∠AOC равна 96°.     
22) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2251]Найдите ∠KOM, если известно, что градусная мера дуги MN равна 124°, а градусная мера дуги KN равна 180°.     
23) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2319]В окружности с центром O AC и BD — диаметры. Угол ACB равен 26°. Найдите угол AOD. Ответ дайте в градусах.    
24)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2366]Прямоугольный треугольник с катетами 5 см и 12 см вписан в окружность. Чему равен радиус этой окружности?     
25)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2368]Точки A и B делят окружность на две дуги, длины которых относятся как 9:11. Найдите величину центрального угла, опирающегося на меньшую из дуг. Ответ дайте в градусах.
26)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3410]В угол величиной 70° вписана окружность, которая касается его сторон в точках A и B. На одной из дуг этой окружности выбрали точку C так, как показано на рисунке. Найдите величину угла ACB.  
27). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2396]Величина центрального угла AOD равна 110°. Найдите величину вписанного угла ACB. Ответ дайте в градусах.    
28)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5797]Точки A, B, C и D лежат на одной окружности так, что хорды AB и СD взаимно перпендикулярны, а ∠BDC = 25°. Найдите величину угла ACD.   
29). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5799]Треугольник ABC вписан в окружность с центром в точке O. Найдите градусную меру угла C треугольника ABC, если угол AOB равен 48°.   
30). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5801]Точка О — центр окружности, ∠AOB = 84° (см. рисунок). Найдите величину угла ACB (в градусах).     
31) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6089]На окружности с центром O отмечены точки A и B так, что [image: http://sdamgia.ru/formula/90/9000494feda46a97a65e0d8edf1dd8dfp.png]Длина меньшей дуги AB равна 63. Найдите длину большей дуги
32)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6297]На окружности по разные стороны от диаметра AB взяты точки M и N. Известно, что ∠NBA = 38°. Найдите угол NMB. Ответ дайте в градусах.  
33)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6300]Точка O – центр окружности, на которой лежат точки A, B и C. Известно, что ∠ABC = 15° и ∠OAB = 8°. Найдите угол BCO. Ответ дайте в градусах.     
34)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6357]AC и BD — диаметры окружности с центром O. Угол ACB равен 79°. Найдите угол AOD. Ответ дайте в градусах.    
35). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6369]В угол C величиной 83° вписана окружность, которая касается сторон угла в точках A и B. Найдите угол AOB. Ответ дайте в градусах.  
36)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=8114]Треугольник ABC вписан в окружность с центром в точке O. Найдите градусную меру угла C треугольника ABC, если угол AOB равен 115°.  
37)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=8509]Сторона AC треугольника ABC содержит центр описанной около него окружности. Найдите [image: http://sdamgia.ru/formula/5a/5a86125d4f3e448c7a802f1d665761f1p.png], если [image: http://sdamgia.ru/formula/8c/8c3b23dc36ee9d2da8eea1355e4099d6p.png]. Ответ дайте в градусах. 

11. Площади и периметры плоских фигур.
1) Сторона квадрата равна 10. Найдите его площадь.
2) Периметр квадрата равен 40. Найдите площадь квадрата.
3) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/GIA.MATH.REP.2012.14.01/xs3qstsrc32C05656D534B5614F1F144EA1BBFCF1_1_1395476028.png]Из квадрата вырезали прямоугольник (см. рисунок). Найдите площадь получившейся фигуры.
4) Периметр квадрата равен 160. Найдите площадь квадрата.
5) Найдите площадь квадрата, если его диагональ равна 1.
6) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.10.09.01/innerimg0.png]Найдите площадь квадрата, описанного вокруг окружности радиуса 83.
7) В прямоугольнике одна сторона равна 10, другая сторона равна 12. Найдите площадь прямоугольника.    
8)  В прямоугольнике диагональ равна 10, а угол между ней и одной из сторон равен 30°. Найдите площадь прямоугольника, делённую на [image: http://sdamgia.ru/formula/f6/f644b826c69179e3660b3005484b068cp.png].    
9). В прямоугольнике диагональ равна 10, угол между ней и одной из сторон равен 30°, длина этой стороны [image: http://sdamgia.ru/formula/ab/ab7780d4c0af6a341999533dd85fc608p.png]. Найдите площадь прямоугольника, деленную на [image: http://sdamgia.ru/formula/d1/d1b2e52808d71aa89a427c7b04b4ed9bp.png]  
10)  Найдите площадь прямоугольника, если его периметр равен 44 и одна сторона на 2 больше другой.  О
11)  Найдите площадь прямоугольника, если его периметр равен 60, а отношение соседних сторон равно 4:11.  
12)  Найдите площадь прямоугольника, если его периметр равен 58 и одна сторона на 5 больше другой.  
13)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6033]В прямоугольнике одна сторона равна 96, а диагональ равна 100. Найдите площадь прямоугольника.  
14) В прямоугольном треугольнике один из катетов равен 10, а угол, лежащий напротив него, равен 45°. Найдите площадь треугольника.  
15) В прямоугольном треугольнике один из катетов равен 10, острый угол, прилежащий к нему, равен 60°, а гипотенуза равна 20. Найдите площадь треугольника, делённую на [image: http://sdamgia.ru/formula/f6/f644b826c69179e3660b3005484b068cp.png].  
16)  Найдите площадь прямоугольного треугольника, если его катет и гипотенуза равны соответственно 28 и 100.  
17)  В прямоугольном треугольнике один из катетов равен 4, а острый угол, прилежащий к нему, равен 45°. Найдите площадь треугольника.  
18)  В прямоугольном треугольнике гипотенуза равна 70, а один из острых углов равен 45°. Найдите площадь треугольника.  
19) Сторона равностороннего треугольника равна 10. Найдите его площадь, делённую на [image: http://sdamgia.ru/formula/f6/f644b826c69179e3660b3005484b068cp.png].
20)  Периметр равностороннего треугольника равен 30. Найдите его площадь, делённую на [image: http://sdamgia.ru/formula/f6/f644b826c69179e3660b3005484b068cp.png].
21) Высота равностороннего треугольника равна 10. Найдите его площадь, делённую на [image: http://sdamgia.ru/formula/3c/3c93a6c47c208ede50fad5660fa21a93p.png]
22) В равнобедренном треугольнике боковая сторона равна 10, а угол, лежащий напротив основания, равен 120°. Найдите площадь треугольника, делённую на [image: http://sdamgia.ru/formula/a8/a884d99e553d29a82c04af8a3337d2d4p.png]   
23) Периметр равнобедренного треугольника равен 16, а боковая сторона — 5. Найдите площадь треугольника.    
24) В равнобедренном треугольнике боковая сторона равна 10, основание — [image: http://sdamgia.ru/formula/1e/1e12636b174664ace7d799a5f33e4cfbp.png], а угол, лежащий напротив основания, равен 30°. Найдите площадь треугольника
25.) В равнобедренном треугольнике [image: http://sdamgia.ru/formula/08/0827f60811d54216d5b34d2805d4e25bp.png]. Найдите [image: http://sdamgia.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png], если высота [image: http://sdamgia.ru/formula/a7/a74d277b56c1f8761b7aa43c6d716b8ep.png].[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3419]
26). Боковая сторона равнобедренного треугольника равна 34, а основание равно 60. Найдите площадь этого треугольника.    
27). Периметр равнобедренного треугольника равен 216, а боковая сторона — 78. Найдите площадь треугольника.  
28)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=9]Найдите площадь трапеции, изображённой на рисунке.   
29). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=69]Найдите площадь трапеции, изображённой на рисунке.    
30) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=83]Найдите площадь трапеции, изображённой на рисунке.   
31) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=83]Найдите площадь трапеции, изображённой на рисунке.  
32)  Основания трапеции равны 18 и 12, одна из боковых сторон равна [image: http://sdamgia.ru/formula/39/39b4572b4316b034d8778c77bd53db35p.png], а угол между ней и одним из оснований равен 135°. Найдите площадь трапеции.    
33). Основания трапеции равны 18 и 12, одна из боковых сторон равна 6, а синус угла между ней и одним из оснований равен [image: http://sdamgia.ru/formula/79/7964c6a339acf2ddea25a5ef0552b97ep.png]. Найдите площадь трапеции.    
34)  Основания трапеции равны 18 и 12, одна из боковых сторон равна 6, а косинус угла между ней и одним из оснований равен [image: http://sdamgia.ru/formula/bc/bcb817ad10ab30322dc3a51b24808becp.png]. Найдите площадь трапеции.    
35) Основания трапеции равны 18 и 12, одна из боковых сторон равна 6, а тангенс угла между ней и одним из оснований равен [image: http://sdamgia.ru/formula/4d/4d8d7ba05e6c70bedca6ca67b56e1543p.png]. Найдите площадь трапеции.    
36)  Основания трапеции равны 4 см и 10 см. Диагональ трапеции делит среднюю линию на два отрезка. Найдите длину большего из них.
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3426]
37) Средняя линия трапеции равна 11, а меньше основание равно 5. Найдите большее основание трапеции.
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3407]
38. [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=9]Найдите площадь трапеции, изображённой на рисунке.   
39.  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4440]Боковая сторона трапеции равна 5, а один из прилегающих к ней углов равен 30°. Найдите площадь трапеции, если её основания равны 3 и 9.  
40.  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4443]В равнобедренной трапеции основания равны 3 и 9, а один из углов между боковой стороной и основанием равен 45°. Найдите площадь трапеции.      
41) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4083]Найдите площадь трапеции, изображённой на рисунке.   
42)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4098]Найдите площадь трапеции, изображённой на рисунке.
43)Основания равнобедренной трапеции равны 5 и 17, а ее боковые стороны равны 10. Найдите площадь трапеции.  
44)  Основания трапеции равны 7 и 49, одна из боковых сторон равна 18 , а косинус угла между ней и одним из оснований равен [image: http://sdamgia.ru/formula/22/2232329545d9b52dc5448dd741812d0dp.png]Найдите площадь трапеции
45) Основания трапеции равны 1 и 13, одна из боковых сторон равна [image: http://sdamgia.ru/formula/f8/f8cc3e0c1583009c4d96fbb197714a1dp.png], а угол между ней и одним из оснований равен 135°. Найдите площадь трапеции.  
46). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6367]В трапеции ABCD AD = 5, BC = 2, а её площадь равна 28. Найдите площадь трапеции BCNM, где MN – средняя линия трапеции ABCD.     
47) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6385]В трапеции ABCD AD = 3, BC = 1, а её площадь равна 12. Найдите площадь треугольника ABC.    
48) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=8115]Тангенс острого угла прямоугольной трапеции равен [image: http://sdamgia.ru/formula/15/159af48af79de178a5ca440c4340b11bp.png]Найдите её большее основание, если меньшее основание равно высоте и равно 58.    
49)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=8131]Высота равнобедренной трапеции, проведённая из вершины C, делит основание AD на отрезки длиной 2 и 9. Найдите длину основания BC.    
50) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=8307]Основания равнобедренной трапеции равны 4 и 14, боковая сторона равна 13. Найдите длину диагонали трапеции.
51). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=28]Найдите площадь параллелограмма, изображённого на рисунке.
52)  Сторона ромба равна 5, а диагональ равна 6. Найдите площадь ромба.  
53)  Периметр ромба равен 40, а один из углов равен 30°. Найдите площадь ромба.   
54) Периметр ромба равен 24, а синус одного из углов равен [image: http://sdamgia.ru/formula/79/7964c6a339acf2ddea25a5ef0552b97ep.png]. Найдите площадь ромба.
55)  Одна из сторон параллелограмма равна 12, а опущенная на нее высота равна 10. Найдите площадь параллелограмма.   
56)  Одна из сторон параллелограмма равна 12, другая равна 5, а один из углов — 45°. Найдите площадь параллелограмма, делённую на [image: http://sdamgia.ru/formula/db/dbf970b20271ad58feed105bf88fd19fp.png].    
57) Одна из сторон параллелограмма равна 12, другая равна 5, а синус одного из углов равен [image: http://sdamgia.ru/formula/79/7964c6a339acf2ddea25a5ef0552b97ep.png]. Найдите площадь параллелограмма.   
58) Одна из сторон параллелограмма равна 12, другая равна 5, а косинус одного из углов равен [image: http://sdamgia.ru/formula/bc/bcb817ad10ab30322dc3a51b24808becp.png]. Найдите площадь параллелограмма.    
59)  Одна из сторон параллелограмма равна 12, другая равна 5, а тангенс одного из углов равен [image: http://sdamgia.ru/formula/4d/4d8d7ba05e6c70bedca6ca67b56e1543p.png]. Найдите площадь параллелограмма.  
60)  Радиус круга равен 1. Найдите его площадь, деленную на π.    
61)  Найдите площадь кругового сектора, если радиус круга равен 3, а угол сектора равен 120°. В ответе укажите площадь, деленную на π.   
62)  Найдите площадь кругового сектора, если длина ограничивающей его дуги равна 6π, а угол сектора равен 120°. В ответе укажите площадь, деленную на π.    
63)  В ромбе сторона равна 10, одна из диагоналей — [image: http://sdamgia.ru/formula/1e/1e12636b174664ace7d799a5f33e4cfbp.png], а угол, лежащий напротив этой диагонали, равен 30°. Найдите площадь ромба.    
64)  Радиус круга равен 3, а длина ограничивающей его окружности равна 6π. Найдите площадь круга. В ответ запишите площадь, деленную на π.     

12. Фигуры на клетчатой бумаге.
1) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5804]Найдите тангенс угла AOB, изображенного на рисунке.   
2). [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5805]Найдите тангенс угла А треугольника ABC, изображённого на рисунке.
3.)[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5806]Найдите тангенс угла B треугольника ABC, изображённого на рисунке.
4)[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5807]Найдите тангенс угла С треугольника ABC , изображённого на рисунке.
5) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2229]На рисунке изображена трапеция  [image: http://sdamgia.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png]. Используя рисунок, найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/02/024f7cde3855726d9b89bb2d2f502407p.png].
6)[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2234]На рисунке изображен ромб [image: http://sdamgia.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png]. Используя рисунок, найдите [image: http://sdamgia.ru/formula/25/25191592d2eb8339da8fb7a4d0a7c29fp.png].
7) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2256]На рисунке изображена трапеция  [image: http://sdamgia.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png]. Используя рисунок, найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/e9/e978e1e2916e2aeca809142d9e7e6526p.png].

8) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2242]На рисунке изображен параллелограмм  [image: http://sdamgia.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png]. Используя рисунок, найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/00/002cb932b49c0a5c1068662a1c64f84ap.png].
9) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2247]На рисунке изображен параллелограмм  [image: http://sdamgia.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png]. Используя рисунок, найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/da/da9a79a7d63f1ea7393be684c7cc8b6ep.png].
10) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2252]На рисунке изображен ромб  [image: http://sdamgia.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png]. Используя рисунок, найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/56/56a70270b17aa6696001b45bef9dfa8ep.png].
11)[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2370]На квадратной сетке изображён угол  [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png]. Найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/76/768d5969393ba961bb0ae2cfb8a8eb16p.png].
12) Найдите тангенс угла  [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png]  треугольника  [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png], изображённого на рисунке.[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2374]
13)[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5808]Найдите тангенс угла  [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png]  треугольника  [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png], изображённого на рисунке.
14) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5809]Найдите тангенс угла  [image: http://sdamgia.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257p.png]  треугольника  [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png], изображённого на рисунке.
15) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=10]Найдите тангенс угла AOB, изображенного на рисунке.
16) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3521]
Найдите синус острого угла трапеции, изображённой на рисунке.
17) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5865]Найдите тангенс угла В треугольника ABC, изображённого на рисунке.
18) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4084]Найдите тангенс угла, изображённого на рисунке.
19) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4099]Найдите тангенс угла, изображённого на рисунке.
20) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G13.demo.16/xs3qstsrc30C2FFC244FA9820440326F690AA67BB_1_1376572331.jpg]Найдите тангенс угла AOB, изображённого на рисунке.
21)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6364]Найдите угол ABC. Ответ дайте в градусах.
22)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=8099]Найдите тангенс угла AOB.    

14. Анализ табличных данных.
1) Дорожный знак, изображённый на рисунке, называется «Ограничение высоты». Его устанавливают перед мостами, тоннелями и прочими сооружениями, чтобы запретить проезд транспортного средства, габариты которого (с грузом или без груза) превышают установленную высоту.
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2166]
Какому из данных транспортных средств этот знак запрещает проезд?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) молоковозу высотой 3770 мм
2) пожарному автомобилю высотой 3400 мм
3) автотопливозаправщику высотой 2900 мм
4) автоцистерне высотой 3350 мм
2) На схеме зала кинотеатра отмечены разной штриховкой места с различной стоимостью билетов, а черным закрашены забронированные места на некоторый сеанс.
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5833]
Сколько рублей заплатят за 5 билетов на этот сеанс пятеро друзей, если они хотят сидеть на одном ряду и выбирают самый дешевый вариант?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) 1300    2) 1250   3) 1350    4) 1500
3) В таблице представлены цены (в рублях) на некоторые товары в трёх магазинах:
	 Магазин
	Орехи (за кг.)
	Шоколад (за плитку)
	Зефир (за кг.)

	«Машенька»
	600
	45
	144

	«Лидия»
	585
	65
	116

	«Камея»
	660
	53
	225


Лариса Кузьминична хочет купить 0,4 кг орехов, 5 плиток шоколада и 1,5 кг зефира. В каком магазине стоимость такой покупки будет наименьшей, если в «Камее» проходит акция: скидка 20% на орехи и зефир, а в «Машеньке» скидка 10% на все продукты?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) В «Машеньке»   2) В «Лидии»    3) В «Камее»    4) Во всех магазинах стоимость покупки будет одинаковой   
4) Бизнесмен Петров выезжает из Москвы в Санкт-Петербург на деловую встречу, которая назначена на 9:30. В таблице дано расписание ночных поездов Москва — Санкт-Петербург.
	 Номер поезда
	Отправление из Москвы
	Прибытие в Санкт-Петербург

	038А
	00:43
	08:45

	020У
	00:53
	09:02

	016А
	01:00
	08:38

	116С
	01:00
	09:06


Путь от вокзала до места встречи занимает полчаса. Укажите номер самого позднего (по времени отправления) из московских поездов, которые подходят бизнесмену Петрову.
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) 038А     2) 020У     3) 016А    4) 116С
5)  В таблице даны результаты олимпиад по истории и обществознанию в 10 «А» классе.
	 Номер ученика
	Балл по истории
	Балл по обществознанию

	5005
	45
	76

	5006
	34
	23

	5011
	67
	56

	5015
	78
	67

	5018
	59
	79

	5020
	46
	32

	5025
	54
	76

	5027
	95
	88

	5029
	46
	72

	5032
	83
	45

	5041
	48
	66

	5042
	28
	42

	5043
	63
	67

	5048
	92
	83

	5054
	38
	64


 
Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше 130 или хотя бы по одному предмету набрано не меньше 70 баллов. Сколько человек из 10 «А», набравших меньше 60 баллов по истории, получат похвальные грамоты? 
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) 5     2) 2    3) 3     4) 4
6) Для квартиры площадью 75 кв. м заказан натяжной потолок белого цвета. Стоимость работ по установке натяжных потолков приведена в таблице.
	 Цвет потолка
	Цена в рублях за 1 м2 (в зависмости от площали помещения)

	
	до 10 м2
	от 11 до 30 м2
	от 31 до 60 м2
	свыше 60 м2

	белый
	1200
	1000
	800
	600

	цветной
	1350
	1150
	950
	750


 
Какова стоимость заказа, если действует сезонная скидка в 5%?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) 4275 рублей     2) 45 000 рублей    3) 42 750 рублей    4) 44 995 рублей
7) В таблице приведены расстояния от Солнца до четырёх планет Солнечной системы. Какая из этих планет дальше всех от Солнца?
	 Планета
	Марс
	Меркурий
	Нептун
	Сатурн

	Расстояние (в км)
	2,280 · 108
	5,790 · 107
	4,497 · 109
	1,427 · 109


 В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) Марс    2) Меркурий     3) Нептун    4) Сатурн
8) В нескольких эстафетах, которые проводились в школе, команды показали следующие результаты:
 
	Команда
	I эстафета, мин.
	II эстафета, мин.
	III эстафета, мин.
	IV эстафета, мин.

	«Непобедимые»
	3,0
	5,6
	2,8
	6,8

	«Прорыв»
	4,6
	4,6
	2,6
	6,5

	«Чемпионы»
	3,6
	4,0
	2,3
	5,0

	«Тайфун»
	3,9
	5,3
	2,0
	5,1


 
За каждую эстафету команда получает количество баллов, равное занятому в этой эстафете месту, затем баллы по всем эстафетам суммируются. Какое итоговое место заняла команда «Чемпионы», если победителем считается команда, набравшая наименьшее количество очков?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) 1               2) 2            3) 3             4) 4
9). В таблице даны результаты олимпиад по географии и биологии в 8 «А» классе.
	 Номер ученика
	Балл по географии
	Балл по биологии

	5005
	69
	36

	5006
	88
	48

	5011
	53
	34

	5015
	98
	55

	5028
	44
	98

	5020
	74
	37

	5025
	66
	83

	5027
	76
	82

	5029
	79
	98

	5032
	76
	39

	5041
	69
	72

	5042
	45
	54

	5043
	45
	72

	5048
	55
	48

	5054
	84
	68


 
Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше 120 или хотя бы по одному предмету набрано не меньше 65 баллов.
 Сколько человек из 8 «А», набравших меньше 65 баллов по географии, получат похвальные грамоты?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) 1       2) 3         3) 4            4) 2
10) В таблице приведены расстояния от Солнца до четырёх планет Солнечной системы. Какая из этих планет ближе всех к Солнцу?
	 Планета
	Нептун
	Юпитер
	Уран
	Венера

	Расстояние (в км)
	4,497 · 109
	7,781 · 108
	2,871 · 109
	1,082 · 108


 В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) Нептун       2) Юпитер     3) Уран      4) Венера
11) В таблице даны результаты олимпиад по математике и обществознанию в 8 «А» классе.
	 Номер ученика
	Балл по математике
	Балл по обществознанию

	5005
	76
	38

	5006
	58
	54

	5011
	93
	97

	5015
	96
	60

	5018
	63
	90

	5020
	73
	78

	5025
	73
	35

	5027
	90
	53

	5029
	59
	63

	5032
	85
	37

	5041
	52
	43

	5042
	36
	55

	5043
	91
	71

	5048
	85
	33

	5054
	32
	81


 Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше 150 или хотя бы по одному предмету набрано не меньше 80 баллов. Сколько человек из 8 «А», набравших меньше 80 баллов по математике, получат похвальные грамоты?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) 2       2) 4      3) 5      4) 3
12). В таблице приведены результаты двух полуфинальных забегов на дистанцию 60 м. В финальном забеге 6 участников. Из каждого полуфинала в финал выходят два спортсмена, показавших первый и второй результаты. К ним добавляют еще двух спортсменов, показавших лучшее время среди всех остальных участников полуфиналов.[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2384]Запишите в ответ номера спортсменов, не попавших в финал. 
 
13) Платеж за потребление электроэнергии осуществляется по двухтарифному счетчику. Тариф зависит от времени суток. Общая сумма платежа складывается из сумм по каждому из двух тарифов. Квитанция на оплату содержит следующую таблицу.[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2391]Вычислите общую сумму платежа за указанный в таблице расход электроэнергии.
14) В таблице даны результаты забега мальчиков 8-го класса на дистанцию 60 м.
	 Номер дорожки
	1
	2
	3
	4

	Время (с)
	10,3
	10,7
	11,0
	9,1


 Зачёт выставляется, если показано время не хуже 10,5 с. Выпишите номера дорожек, по которым бежали мальчики, получившие зачёт.
 Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
15) В таблице даны рекомендуемые суточные нормы потребления (в г/сутки) жиров, белков и углеводов детьми от 1 года до 14 лет и взрослыми.
 
	Вещество
	Дети от 1 года
до 14 лет
	Мужчины
	Женщины

	Жиры
	40—97
	70—154
	60—102

	Белки
	36—87
	65—117
	58—87

	Углеводы
	170—420
	257—586


 
Какой вывод о суточном потреблении жиров, белков и углеводов 7-летней девочкой можно сделать, если по подсчётам диетолога в среднем за сутки она потребляет 42 г жиров, 35 г белков и 190 г углеводов? В ответе укажите номера верных утверждений.
 1) Потребление жиров в норме.
2) Потребление белков в норме.
3) Потребление углеводов в норме.
 Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
16) Василий измерял в течение недели время, которое он тратил на дорогу до школы, а результаты записывал в таблицу.
	 День недели
	Пн
	Вт
	Ср
	Чт
	Пт
	Сб

	Время (мин.)
	28
	38
	27
	37
	25
	25


 Сколько минут в среднем занимает у Василия дорога до школы?
Ответ: 30
17) В таблице приведена стоимость работ по покраске потолков.
	 Цвет потолка
	Цена в рублях за 1 м2 (в зависимости от площади помещения)

	
	до 10 м2
	от 11 до 30 м2
	от 31 до 60 м2
	свыше 60 м2

	белый
	105
	85
	70
	60

	цветной
	120
	100
	90
	85


 Пользуясь данными, представленными в таблице, определите, какова будет стоимость работ, если площадь потолка 40 м2, потолок цветной и действует сезонная скидка в 10%. Ответ укажите в рублях.

15. График реальной зависимости.
1) На графике изображена зависимость атмосферного давления (в миллиметрах ртутного столба) от высоты над уровнем моря (в километрах). На какой высоте (в км) летит воздушный шар, если барометр, находящийся в корзине шара, показывает давление 540 миллиметров ртутного столба? [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=11]
2) Когда самолет находится в горизонтальном полете, подъемная сила, действующая на крылья, зависит только от скорости. На рисунке изображена эта зависимость для некоторого самолета. На оси абсцисс откладывается скорость (в километрах в час), на оси ординат – сила (в тоннах силы). Определите по рисунку, чему равна подъемная сила (в тоннах силы) при скорости 200 км/ч? 
 
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3392]
3). В аэропорту чемоданы пассажиров поднимают в зал выдачи багажа по транспортерной ленте. При проектировании транспортера необходимо учитывать допустимую силу натяжения ленты транспортера. На рисунке изображена зависимость натяжения ленты от угла наклона транспортера к горизонту при расчетной нагрузке. На оси абсцисс откладывается угол подъема в градусах, на оси ординат – сила натяжения транспортерной ленты (в килограммах силы). При каком угле наклона сила натяжения достигает 150 кгс? Ответ дайте в градусах.
 
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3393]
4) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2230]На рисунке изображен график изменения силы тока при подключении цепи, содержащей реостат, к источнику тока. По вертикальной оси откладывается сила тока [image: http://sdamgia.ru/formula/dd/dd7536794b63bf90eccfd37f9b147d7fp.png](в A), по горизонтальной — время [image: http://sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png](в сек). По рисунку определите силу тока через 6 секунд с момента подключения данной цепи.
5) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2235]На рисунке изображен график зависимости амплитуды вынужденных колебаний от частоты колебаний. По вертикальной оси откладывается амплитуда (в м), по горизонтальной — частота колебаний (в Гц). По рисунку определите частоту колебаний, если амплитуда была равна 1 м.
6)[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2243]На рисунке изображен график полета тела, брошенного под углом к горизонту. По вертикальной оси откладывается расстояние от земли (в м), по горизонтальной оси — пройденный путь (в м). По рисунку определите, на какой высоте будет находиться тело в момент времени, когда оно пролетит 60 метров.
7) На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на оси ординат — температура двигателя в градусах Цельсия. Определите по графику, сколько минут двигатель нагревался до температуры 50 °C с момента запуска двигателя.[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2270]
8)  На графике изображена зависимость атмосферного давления (в миллиметрах ртутного столба) от высоты над уровнем моря (в километрах).[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2365]На сколько миллиметров ртутного столбы отличается давление на высоте 2 км от давления на высоте 8 км?
9) На графике представлена динамика изменения курса доллара США в рублю за период с 19 ноября по 19 декабря. По горизонтальной оси отложены даты, по вертикальной — значения доллара США. Шаг по вертикальной оси равен 0,0372 руб. Определите по графику, каким был курс доллара США к рублю 21 ноября. [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2367]
10)На рисунке показано, как изменялась температура воздуха на протяжении одних суток. По горизонтали указано время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Найдите наибольшее значение температуры. Ответ дайте в градусах Цельсия.
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3447]
11) На рисунке показано, как изменялась температура воздуха на протяжении одних суток. По горизонтали указано время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Найдите наименьшее значение температуры. Ответ дайте в градусах Цельсия.
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3531]
 
12)На графике изображена зависимость атмосферного давления (в миллиметрах ртутного столба) от высоты местности над уровнем моря (в километрах). На сколько миллиметров ртутного столба атмосферное давление на высоте Эвереста ниже атмосферного давления на высоте Большого Шелома?
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5868]
13)На рисунке изображён график изменения атмосферного давления в городе Энске за три дня. По горизонтали указаны дни недели, по вертикали — значения атмосферного давления в миллиметрах ртутного столба. Укажите наименьшее значение атмосферного давления во вторник.
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5869]
14) Компания предлагает на выбор два разных тарифа для оплаты телефонных разговоров: тариф А и тариф В. Для каждого тарифа зависимость стоимости разговора от его продолжительности изображена графически. На сколько минут хватит 550 р., если используется тариф В?
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4389]
15) На рисунке изображён график изменения атмосферного давления в городе Энске за три дня. По горизонтали указаны дни недели и время, по вертикали — значения атмосферного давления в миллиметрах ртутного столба. Укажите значение атмосферного давления (в мм рт. ст.) во вторник в 12 часов дня.
 
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.15.04.05/xs3qstsrc5179F33D0477940D431E6DCBA8B799A8_1_1395477752.gif]
16) При резком торможении расстояние, пройденное автомобилем до полной остановки (тормозной путь), зависит от скорости, с которой автомобиль двигался. На рисунке показан график этой зависимости. По горизонтальной оси откладывается скорость (в км/ч), по вертикальной – тормозной путь (в метрах). Определите по графику, каким будет тормозной путь автомобиля, который двигается со скоростью 70 км/ч. Ответ дайте в метрах.
 
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.15.08.05/xs3qstsrc92EF60F72B6E9634475CFE5712218C27_1_1395478289.gif]
17) На графике изображена зависимость атмосферного давления (в миллиметрах ртутного столба) от высоты над уровнем моря (в километрах). Определите по графику, на какой высоте атмосферное давление равно 660 мм рт. ст. Ответ дайте в километрах.
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.15.09.04/innerimg0.png]
18) На графике изображена зависимость атмосферного давления (в миллиметрах ртутного столба) от высоты над уровнем моря (в километрах). Найдите, чему равно атмосферное давление на высоте 6 км. Ответ дайте в миллиметрах ртутного столба.
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.15.09.05/innerimg0.png]
19) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/GIA.MATH.2012.demo.18/xs3qstsrc5AB33C805AEE8A33481EAC6B0A6931B7_1_1395477997.png]При резком торможении расстояние, пройденное автомобилем до полной остановки (тормозной путь), зависит от скорости, с которой автомобиль двигался. На рисунке показан график этой зависимости (для сухой асфальтовой дороги). По горизонтальной оси откладывается скорость (в км/ч), по вертикальной – тормозной путь (в метрах). Определите по графику, с какой скоростью двигался автомобиль, если его тормозной путь составил 50 метров. Ответ дайте в километрах в час.
20) На рисунке показано, как изменялась температура воздуха на протяжении одних суток. По горизонтали указано время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Найдите наибольшее значение температуры. Ответ дайте в градусах Цельсия.
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.15.14.01/innerimg0.png]
21) На рисунке показано, как изменялась температура воздуха на протяжении одних суток. По горизонтали указано время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Найдите наименьшее значение температуры. Ответ дайте в градусах Цельсия.
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.15.14.06/innerimg0.png]
22) На рисунке показано, как изменялась температура на протяжении одних суток. По горизонтали указано время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Сколько часов во второй половине дня температура превышала 10 °C?
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.15.16.01/innerimg0.png]
23) На рисунке показано, как изменялась температура на протяжении одних суток. По горизонтали указано время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Сколько часов в первой половине дня температура превышала 25 °C?
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.15.16.03/innerimg0.png]
24)На рисунке показано, как изменялась температура воздуха на протяжении одних суток. По горизонтали указано время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Сколько часов в первой половине дня температура не превышала 0° C?
[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.15.16.16/xs3qstsrc0955E405BF748F804AF348466CBF7866_1_1395653200.gif]
25) На рисунке показано, как изменялась температура на протяжении одних суток. По горизонтали указано время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Сколько часов после 12:00 температура превышала 29°C?
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6257]

16. Задача на проценты.
1) Стоимость проезда в пригородном электропоезде составляет 198 рублей. Школьникам предоставляется скидка 50%. Сколько рублей стоит проезд группы из 4 взрослых и 12 школьников?
2) Чашка, которая стоила 90 рублей, продаётся с 10%-й скидкой. При покупке 10 таких чашек покупатель отдал кассиру 1000 рублей. Сколько рублей сдачи он должен получить?
3) Городской бюджет составляет 45 млн. р., а расходы на одну из его статей составили 12,5%. Сколько рублей потрачено на эту статью бюджета?
4) Сберегательный банк начисляет на срочный вклад 20% годовых. Вкладчик положил на счет 800 р. Какая сумма будет на этом счете через год, если никаких операций со счетом проводиться не будет?
5) Товар на распродаже уценили на 20%, при этом он стал стоить 680 р. Сколько стоил товар до распродажи?
6) Государству принадлежит 60% акций предприятия, остальные акции принадлежат частным лицам. Общая прибыль предприятия после уплаты налогов за год составила 40 млн. р. Какая сумма из этой прибыли должна пойти на выплату частным акционерам?
7) Средний вес мальчиков того же возраста, что и Сергей, равен 48 кг. Вес Сергея составляет 120% среднего веса. Сколько весит Сергей?
8) В начале года число абонентов телефонной компании «Север» составляло 200 тыс. чел., а в конце года их стало 210 тыс. чел. На сколько процентов увеличилось за год число абонентов этой компании?
9) Тест по математике содержит 30 заданий, из которых 18 заданий по алгебре, остальные  –– по геометрии. В каком отношении содержатся в тесте алгебраические и геометрические задания?
	 1) 3:2
	2) 2:3
	3) 3:5
	4) 5:3


10) На счет в банке, доход по которому составляет 15% годовых, внесли 24 тыс. р. Сколько тысяч рублей будет на этом счете через год, если никаких операций со счетом проводиться не будет?
11) Какая сумма (в рублях) будет проставлена в кассовом чеке, если стоимость товара 520 р., и покупатель оплачивает его по дисконтной карте с 5%-ной скидкой?
12) В понедельник некоторый товар поступил в продажу по цене 1000 р. В соответствии с принятыми в магазине правилами цена товара в течение недели остается неизменной, а в первый день каждой следующей недели снижается на 20% от предыдущей цены. Сколько рублей будет стоить товар на двенадцатый день после поступления в продажу?
13) Брюки дороже рубашки на 20%, а пиджак дороже рубашки на 44%. На сколько процентов пиджак дороже брюк?
14) Виноград стоит 160 рублей за килограмм, а малина — 200 рублей за килограмм. На сколько процентов виноград дешевле малины?
15) Кисть, которая стоила 240 рублей, продаётся с 25%-й скидкой. При покупке двух таких кистей покупатель отдал кассиру 500 рублей. Сколько рублей сдачи он должен получить?
16) Спортивный магазин проводит акцию: «Любая футболка по цене 300 рублей. При покупке двух футболок — скидка на вторую 60%». Сколько рублей придётся заплатить за покупку двух футболок?
17) В течение августа помидоры подешевели на 50%, а затем в течение сентября подорожали на 70%. Какая цена меньше: в начале августа или в конце сентября — и на сколько процентов?
18) Поступивший в продажу в апреле мобильный телефон стоил 4000 рублей. В сентябре он стал стоить 2560 рублей. На сколько процентов снизилась цена на мобильный телефон в период с апреля по сентябрь?
19) Туристическая фирма организует трехдневные автобусные экскурсии. Стоимость экскурсии для одного человека составляет 3500 р. Группам предоставляются скидки: группе от 3 до 10 человек — 5%, группе более 10 человек — 10%. Сколько заплатит за экскурсию группа из 8 человек?
 20) Расходы на одну из статей городского бюджета составляют 12,5%. Выразите эту часть бюджета десятичной дробью.
21) Содержание некоторого вещества в таблетке витамина составляет 2,5%. Выразите эту часть десятичной дробью.
22) Плата за телефон составляет 340 рублей в месяц. В следующем году она увеличится на 2%. Сколько придётся платить ежемесячно за телефон в следующем году?
Ответ: 346,8
23)В период распродажи магазин снижал цены дважды: в первый раз на 30%, во второй — на 45%. Сколько рублей стал стоить чайник после второго снижения цен, если до начала распродажи он стоил 1400 р.?
24) На предприятии работало 240 сотрудников. После модернизации производства их число сократилось до 192. На сколько процентов сократилось число сотрудников предприятия?
25) В начале 2010 г. в поселке было 730 жителей, а в начале 2011 г. их стало 803. На сколько процентов увеличилось число жителей поселка за год?
26) После уценки телевизора его новая цена составила 0,52 старой. На сколько процентов уменьшилась цена телевизора в результате уценки?
27)Число дорожно-транспортных происшествий в летний период составило 0,71 их числа в зимний период. На сколько процентов уменьшилось число дорожно-транспортных происшествий летом по сравнению с зимой?
28) В начале учебного года в школе было 1250 учащихся, а к концу года их стало 950. На сколько процентов уменьшилось за год число учащихся?
29) Клубника стоит 180 рублей за килограмм, а виноград – 160 рублей за килограмм. На сколько процентов клубника дороже винограда?
30) Магазин делает пенсионерам скидку на определённое количество процентов от стоимости покупки. Десяток яиц стоит в магазине 35 рублей, а пенсионер заплатил за них 33 рубля 25 копеек. Сколько процентов составляет скидка для пенсионера?
31) Магазин детских товаров закупает погремушку по оптовой цене 260 рублей за одну штуку и продаёт с 40-процентной наценкой. Сколько будут стоить 3 такие погремушки, купленные в этом магазине?
32) Суточная норма потребления витамина С для взрослого человека составляет 60 мг. Один помидор в среднем содержит 17 мг витамина С. Сколько  процентов суточной нормы витамина С получил человек, съевший один помидор? Ответ округлите до целых.
33) В городе 190 000 жителей, причем 29% – это пенсионеры. Сколько примерно человек составляет эта категория жителей? Ответ округлите до тысяч.

17. Геометрическая задача практического содержания.
1) Два парохода вышли из порта, следуя один на север, другой на запад. Скорости их равны соответственно 15 км/ч и 20 км/ч. Какое расстояние (в километрах) будет между ними через 2 часа?
2) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4110]В 60 м одна от другой растут две сосны. Высота одной 31 м, а другой — 6 м. Найдите расстояние (в метрах) между их верхушками.
3)[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2236]На карте показан путь Лены от дома до школы. Лена измерила длину каждого участка и подписала его. Используя рисунок, определите длину пути (в м), если масштаб 1 см : 10 000 см.
4) Сколько всего осей симметрии имеет фигура, изображённая на рисунке?[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2338]
5) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2398]Определите высоту дома, ширина фасада которого равна 8 м, высота от фундамента до крыши равна 4 м, а длина ската крыши равна 5 м.
6) Лестница соединяет точки  [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png]  и  [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png] , расстояние между которыми равно 25 м. Высота каждой ступени равна 14 см, а длина — 48 см. Найдите высоту  [image: http://sdamgia.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png] (в метрах), на которую поднимается лестница.[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2403]
От7) Обхват ствола секвойи равен 4,8 м. Чему равен его диаметр (в метрах)? Ответ округлите до десятых.[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2404]
8)[image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/GIA.MATH.REP.2012.06.01/xs3qstsrc5657BB0462F9B29C4FB58CD23D45BF24_1_1395481613.png]Наклонная крыша установлена на трёх вертикальных опорах, расположенных на одной прямой. Средняя опора стоит посередине между малой и большой опорами (см. рис.). Высота малой опоры 1,8 м, высота большой опоры 2,8 м. Найдите высоту средней опоры.
9) Площадь прямоугольного земельного участка равна 9 га, ширина участка равна 150 м. Найдите длину этого участка в метрах.
10) Найдите периметр прямоугольного участка земли, площадь которого равна 800 м2 и одна сторона в 2 раза больше другой. Ответ дайте в метрах.
11) Сколько досок длиной 3,5 м, шириной 20 см и толщиной 20 мм выйдет из четырехугольной балки длиной 105 дм, имеющей в сечении прямоугольник размером 30 см [image: http://sdamgia.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9dbp.png]40 см?
12) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2231]Определите, сколько необходимо закупить пленки [image: http://sdamgia.ru/formula/f3/f3eb2d7c477d2ca54fae4155a99bdc18p.png]для гидроизоляции садовой дорожки, изображенной на рисунке, если её ширина везде одинакова.
13) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2244]Дизайнер Павел получил заказ на декорирование чемодана цветной бумагой. По рисунку определите, сколько бумаги (в см2) необходимо закупить Павлу, чтобы оклеить всю внешнюю поверхность чемодана, если каждую грань он будет обклеивать отдельно (без загибов).
14) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2254]На карте показан путь Лены от дома до школы. Лена измерила длину каждого участка и подписала его. Используя рисунок, определите, длину пути (в м), если масштаб 1 см: 10000 см.
15) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2386]Склоны горы образуют с горизонтом угол  [image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png], косинус которого равен 0,8. Расстояние по карте между точками  A  и  B  равно 10 км. Определите длину пути между этими точками через вершину горы.
16) Глубина бассейна составляет 2 метра, ширина — 10 метров, а длина — 25 метров. Найдите суммарную площадь боковых стен и дна бассейна (в квадратных метрах).
17) Девочка прошла от дома по направлению на запад 340 м. Затем повернула на север и прошла 60 м. После этого она повернула на восток и прошла ещё 420 м. На каком расстоянии (в метрах) от дома оказалась девочка?
18) Пол комнаты, имеющей форму прямоугольника со сторонами 4 м и 9 м, требуется покрыть паркетом из прямоугольных дощечек со сторонами 10 см и 25 см. Сколько потребуется таких дощечек?
19) Сколько потребуется кафельных плиток квадратной формы со стороной 20 см, чтобы облицевать ими стену, имеющую форму прямоугольника со сторонами 3 м и 4,4 м?
20) Две трубы, диаметры которых равны 7 см и 24 см, требуется заменить одной, площадь поперечного сечения которой равна сумме площадей поперечных сечений двух данных. Каким должен быть диаметр новой трубы? Ответ дайте в сантиметрах.
21) Сколько досок длиной 4 м, шириной 20 см и толщиной 30 мм выйдет из бруса длиной 80 дм, имеющего в сечении прямоугольник размером 30 см × 40 см?
22) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.17.20.05/xs3qstsrc84C6885D51D8ACCF4AD3D03C0130D2B2_1_1395481627.png]Наклонная крыша установлена на трёх вертикальных опорах, расположенных на одной прямой. Средняя опора стоит посередине между малой и большой опорами (см. рис.). Высота средней опоры 3,1 м, высота большей опоры 3,3 м. Найдите высоту малой опоры.
23)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6371]Картинка имеет форму прямоугольника со сторонами 19 см и 32 см. Её наклеили на белую бумагу так, что вокруг картинки получилась белая окантовка одинаковой ширины. Площадь, которую занимает картинка с окантовкой, равна 1080 см2. Какова ширина окантовки? Ответ дайте в сантиметрах.
24) Какое наибольшее число коробок в форме прямоугольного параллелепипеда размером 30×50×90 (см) можно поместить в кузов машины размером 2,4×3×2,7 (м)?
25) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=32]От столба высотой 9 м к дому натянут провод, который крепится на высоте 3 м от земли (см. рисунок). Расстояние от дома до столба 8 м. Вычислите длину провода.
26) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=49]От столба к дому натянут провод длиной 10 м, который закреплён на стене дома на высоте 3 м от земли (см. рисунок). Вычислите высоту столба, если расстояние от дома до столба равно 8 м.
27) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=85]Лестницу длиной 3 м прислонили к дереву. На какой высоте (в метрах) находится верхний её конец, если нижний конец отстоит от ствола дерева на 1,8 м?
28) Мальчик прошел от дома по направлению на восток 800 м. Затем повернул на север и прошел 600 м. На каком расстоянии (в метрах) от дома оказался мальчик?[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3415]
29)  Девочка прошла от дома по направлению на запад 500 м. Затем повернула на север и прошла 300 м. После этого она повернула на восток и прошла еще 100 м. На каком расстоянии (в метрах) от дома оказалась девочка?
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3417]
30)  Мальчик и девочка, расставшись на перекрестке, пошли по взаимно перпендикулярным дорогам, мальчик со скоростью 4 км/ч, девочка — 3 км/ч. Какое расстояние (в километрах) будет между ними через 30 минут?
31)  Глубина крепостного рва равна 8 м, ширина 5 м, а высота крепостной стены от ее основания 20 м. Длина лестницы, по которой можно взобраться на стену, на 2 м больше, чем расстояние от края рва до верхней точки стены (см. рис.). Найдите длину лестницы.[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2389]
32) Девочка прошла от дома по направлению на запад 20 м. Затем повернула на север и прошла 800 м. После этого она повернула на восток и прошла ещё 200 м. На каком расстоянии (в метрах) от дома оказалась девочка?
33) Лестница соединяет точки A и B и состоит из 35 ступеней. Высота каждой ступени равна 14 см, а длина — 48 см. Найдите расстояние между точками A и B (в метрах).
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3569]
34) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4415]Точка крепления троса, удерживающего флагшток в вертикальном положении, находится на высоте 15 м от земли. Расстояние от основания флагштока до места крепления троса на земле равно 8 м. Найдите длину троса.
35) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4586]От столба к дому натянут провод длиной 17 м, который закреплён на стене дома на высоте 4 м от земли (см. рисунок). Вычислите высоту столба, если расстояние от дома до столба равно 15 м.
36) Девочка прошла от дома по направлению на запад 880 м. Затем повернула на север и прошла 900 м. После этого она повернула на восток и прошла ещё 400 м. На каком расстоянии (в метрах) от дома оказалась девочка?
37) Мальчик прошёл от дома по направлению на восток 400 м. Затем повернул на север и прошёл 90 м. На каком расстоянии (в метрах) от дома оказался мальчик?
38)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4087]Длина стремянки в сложенном виде равна 1,85 м, а её высота в разложенном виде составляет 1,48 м. Найдите расстояние (в метрах) между основаниями стремянки в разложенном виде.
39) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4102]Длина стремянки в сложенном виде равна 1,11 м, а расстояние между её основаниями в разложенном виде составляет 0,72 м. Найдите высоту (в метрах) стремянки в разложенном виде.
40) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.17.16.04/innerimg0.png]Лестница соединяет точки A и B и состоит из 20 ступеней. Высота каждой ступени равна 16,5 см, а длина — 28 см. Найдите расстояние между точками A и B(в метрах).
41) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G14.17.01.01/xs3qstsrc27A570F929948EF1462471FAB28FC406_1_1395657095.png]Лестница соединяет точки A и B . Высота каждой ступени равна 14 см, а длина — 48 см. Расстояние между точками A и B составляет 10 м. Найдите высоту, на которую поднимается лестница (в метрах).
42) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G13.R.17.01/xs3qstsrc5533A302D5EDAECF45F23E62972E7732_1_1393234824.png]Пожарную лестницу длиной 13 м приставили к окну пятого этажа дома. Нижний конец лестницы отстоит от стены на 5 м. На какой высоте расположено окно? Ответ дайте в метрах
43) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G13.R.17.03/xs3qstsrcFDFFC4292384977A4E29C1AE53858AD9_1_1393234887.png]
Пожарную лестницу приставили к окну, расположенному на высоте 12 м от земли. Нижний конец лестницы отстоит от стены на 5 м. Какова длина лестницы? Ответ дайте в метрах
.
 
44) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.17.26.05/xs3qstsrc527B70E96DE08E8E499BEE7DF6F20608_1_1395485167.png]Точка крепления троса, удерживающего флагшток в вертикальном положении, находится на высоте 5,5 м от земли. Расстояние от основания флагштока до места крепления троса на земле равно 4,8 м. Найдите длину троса. Ответ дайте в метрах.
45) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.17.26.10/xs3qstsrc7680DD388A9F8513475B9316D94808F6_1_1395485184.png]Точка крепления троса, удерживающего флагшток в вертикальном положении, находится на высоте 6,3 м от земли. Длина троса равна 6,5 м. Найдите расстояние от точки основания флагштока до места крепления троса на земле. Ответ дайте в метрах.
46) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.17.26.16/xs3qstsrc1B4976D8DAD3B8EA48C58138152D325E_1_1395485204.png]Расстояние от основания флагштока до места крепления троса на земле равно 1,6 м. Длина троса равна 3,4 м. Найдите расстояние от земли до точки крепления троса, удерживающего флагшток в вертикальном положении. Ответ дайте в метрах.
47)  [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6105]Точка крепления троса, удерживающего флагшток в вертикальном положении, находится на высоте 6,3 м от земли. Расстояние от основания флагштока до места крепления троса на земле равно 1,6 м. Найдите длину троса в метрах.
48) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6106]Точка крепления троса, удерживающего флагшток в вертикальном положении, находится на высоте 4,4 м от земли. Расстояние от основания флагштока до места крепления троса на земле равно 3,3 м. Найдите длину троса в метрах.
49). Лестница соединяет точки A и B. Высота каждой ступени равна 10,5 см, а длина равна 36 см. Расстояние между точками A и B составляет 7,5 м. Найдите высоту, на которую поднимается лестница (в метрах).
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=8311]
50) Лестница соединяет точки A и B и состоит из 30 ступеней. Высота каждой ступени равна 16 см, а длина равна 63 см. Найдите расстояние между точками A и B (в метрах).
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=8330]

18. Диаграмма.
1). На диаграмме представлены семь крупнейших по площади территории (в млн км2) стран мира.[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=65] Какое из следующих утверждений неверно?
 
1) Площадь территории Индии составляет [image: http://sdamgia.ru/formula/4f/4f033f3948c2edb9d547991c8d6141e2p.png]
2) Площадь Китая больше площади Австралии.
3) Россия — крупнейшая по площади территории страна мира.
4) площадь Канады больше площади США на [image: http://sdamgia.ru/formula/1d/1d03796cb6188637362599a282ebd25cp.png]
 В ответ запишите номер выбранного утверждения.
2) 156 учащимся восьмых классов некоторой школы была предложена контрольная работа по алгебре из 5 заданий. По результатам составили таблицу, в которой указали число учащихся, выполнивших одно, два три и т.д. заданий:[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2224]Сколько человек получили оценку выше «3», если критерии выставления оценок определялись по таблице?[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=2225]
3) На диаграмме показано количество SMS, присланных слушателями за каждый час четырёхчасового эфира программы по заявкам на радио. Определите, на сколько больше сообщений было прислано за последние два часа программы по сравнению с первыми двумя часами этой программы.
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3522]
4) На рисунке изображена зависимость температуры (в градусах Цельсия) от высоты (в метрах) над уровнем моря. 
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3568]
 
Определите по графику, на сколько градусов температура на высоте 200 метров выше, чем на высоте 650 метров.
5) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5890]На диаграмме представлены семь крупнейших по площади территории (в млн км2) стран мира.
Какое из следующих утверждений верно?
 1) Казахстан входит в семёрку крупнейших по площади территории стран мира.
2) Площадь территории Бразилии составляет 8,5 млн км2.
3) Площадь Австралии больше площади Китая.
4) Площадь Бразилии больше площади Индии более чем в три раза.
 В ответе запишите номер выбранного утверждения.
6) На диаграмме представлены некоторые из крупнейших по численности населения стран мира.
Численность населения какого государства примерно в 6 раз меньше численности населения Индии?
В ответе напишите численность населения этой страны в млн чел.
 [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4628]
7) На диаграмме представлены некоторые из крупнейших по площади территории стран мира. Во сколько примерно раз площадь России больше площади США? (Ответ округлите до целых.)
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5903]
8) Рок-магазин продаёт значки с символикой рок-групп. В продаже имеются значки пяти цветов: чёрные, синие, зелёные, серые и белые. Данные о проданных значках представлены на столбчатой диаграмме.
 [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4103]
 Определите по диаграмме, значков какого цвета было продано меньше всего. Сколько примерно процентов от общего числа значков составляют значки этого цвета?
1) 5       2) 10      3) 15      4) 20
9) На диаграмме показано количество SMS, присланных слушателями за каждый час четырёхчасового эфира программы по заявкам на радио. Определите, на сколько больше сообщений было прислано за первые два часа программы по сравнению с последними двумя часами этой программы.
 [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.15.03.01/xs3qstsrc1E29C4318F53A0BF4B3C01CA31B51989_1_1392816304.gif]
10) На диаграмме показано количество SMS, присланных слушателями за каждый час четырёхчасового эфира программы по заявкам на радио. Определите, на сколько больше сообщений было прислано за последние два часа программы по сравнению с первыми двумя часами этой программы.
 [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.15.03.07/innerimg0.png]
11) На диаграмме показано распределения земель Уральского, Приволжского, Южного и Дальневосточного Федеральных округов по категориям. Определите по диаграмме, в каком округе доля земель лесного фонда превышает 70%.
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6567]
 
*прочее — это земли поселений; земли промышленности и иного специального назначения; и земли особо охраняемых территорий и объектов.
 
1) Уральский ФО     2) Приволжский ФО       3) Южный ФО     4) Дальневосточный ФО
12)На диаграмме показано содержание питательных веществ в какао, молочном шоколаде, фасоли и сушёных белых грибах. Определите по диаграмме, в каком продукте содержание белков превышает 30%.
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3448]
*К прочему относятся вода, витамины и минеральные вещества.
 1) какао 2) шоколад 3) фасоль 4) грибы
13) В математические кружки города ходят школьники 5–8 классов. Распределение участников математических кружков представлено в круговой диаграмме.
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=3514]
Какое утверждение относительно участников кружков верно, если всего их посещают 354 школьника?
1) в кружки не ходят пятиклассники
2) восьмиклассников ходит больше, чем семиклассников
3) больше половины участников кружков учатся не в седьмом классе
4) шестиклассников меньше 88 человек
14) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5883]На диаграмме представлено распределение количества пользователей некоторой социальной сети по странам мира. Всего в этой социальной сети 12 млн пользователей.
Какое из следующих утверждений неверно?
 1) Пользователей из Украины больше, чем пользователей из Казахстана.
2) Пользователей из России вдвое больше, чем пользователей из Украины.
3) Примерно треть пользователей — не из России.
4) Пользователей из Украины и Беларуси более 3 млн человек.
15) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5895]На диаграмме представлены семь крупнейших по площади территории (в млн км2) стран мира.
Какое из следующих утверждений неверно?
 1) Россия — крупнейшая по площади территории страна мира.
2) Площадь территории Индии составляет 3,3 млн км2.
3) Площадь Китая больше площади Австралии.
4) Площадь Канады больше площади США на 1,5 млн км2.
 В ответе запишите номер выбранного утверждения.
16) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=5898]На диаграмме представлены семь крупнейших по площади территории (в млн км2) стран мира. Какое из следующих утверждений неверно?
 1) По площади территории второе место в мире занимает Канада.
2) Площадь территории Австралии составляет 7,7 млн км2.
3) Площадь Китая больше площади Канады.
4) Площадь США больше площади Бразилии на 1 млн км2.
17) На диаграмме показано содержание питательных веществ в какао, молочном шоколаде, фасоли и сушёных белых грибах. Определите по диаграмме, в каком продукте содержание жиров находится в пределах от 15% до 25%.
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=4073]
 
*К прочему относятся вода, витамины и минеральные вещества.
 1) какао       2) шоколад     3) фасоль        4) грибы
18) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6057]На диаграмме показано содержание питательных веществ в молочном шоколаде. Определите по диаграмме, содержание каких веществ преобладает.
*-к прочему относятся вода, витамины и минеральные вещества.
 1) жиры      2) белки      3) углеводы      4) прочее
 В ответе запишите номер выбранного утверждения.
19) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.18.11.03/innerimg0.png]В городе из учебных заведений имеются школы, колледжи, училища и институты. Данные представлены на круговой диаграмме.
Какое из утверждений относительно количества учебных заведений разных видов верно, если всего в городе 45 учебных заведений?
1) В городе более 30 школ.
2) В городе более трети всех учебных заведений — институты.
3) В городе школ, колледжей и училищ более [image: http://sdamgia.ru/formula/18/18a48dc7657114c1d0ce24cdf76ba340p.png]всех учебных заведений.
4) В городе примерно четверть всех учебных заведений — училища.
20) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.18.11.08/innerimg0.png]Участников конференции разместили в гостинице в одноместных номерах, расположенных на этажах со второго по пятый. Количество номеров на этажах представлено на круговой диаграмме.
Какое из утверждений относительно расселения участников конференции неверно, если в гостинице разместились 80 участников конференции?
 1) Более 20 участников конференции разместились на втором этаже.
2) На 2, 4 и 5 этажах разместились меньше половины участников конференции.
3) На этажах выше третьего разместились не более четверти всех участников конференции.
4) На втором и третьем этаже разместились не менее 75% всех участников конференции.
21) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.18.11.11/innerimg0.png]В доме располагаются однокомнатные, двухкомнатные, трёхкомнатные и четырёхкомнатные квартиры. Данные о количестве квартир представлены на круговой диаграмме.
Какое утверждение относительно квартир в этом доме неверно, если всего в доме 180 квартир?
 1) Больше половины квартир двухкомнатные.
2) Однокомнатных квартир менее четверти.
3) Четверть всех квартир — трёхкомнатные.
4) Однокомнатных, двухкомнатных и трёхкомнатных квартир всего более 165.
 
22) [image: http://reshuoge.ru/docs/DE0E276E497AB3784C3FC4CC20248DC0/questions/G.MA.2014.18.11.16/innerimg0.png]В математический кружок ходят школьники 5−8 классов. Данные о количестве школьников, посещающих кружок, представлены на круговой диаграмме. Какое утверждение относительно участников кружка верно, если всего его посещают 60 школьников?
1) Больше трети школьников восьмиклассники.
2) Пятиклассников меньше, чем семиклассников.
3) Семиклассников больше 7 человек.
4) Шестиклассников больше 50% всех школьников.
23) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6073]На диаграмме показано содержание питательных веществ в какао-порошке. Определите по диаграмме, содержание каких веществ наименьшее.
*-к прочему относятся вода, витамины и минеральные вещества.
 1) жиры      2) белки      3) углеводы      4) прочее
24) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6059]На диаграмме показано содержание питательных веществ в молочном шоколаде. Определите по диаграмме, содержание каких веществ превосходит 50%.
 
*-к прочему относятся вода, витамины и минеральные вещества.
 1) жиры     2) белки      3) углеводы      4) прочее
25) На диаграмме показано содержание питательных веществ в какао, молочном шоколаде, фасоли и сливочных сухарях. Определите по диаграмме, в каком продукте содержание углеводов наибольшее.
 *-к прочему относятся вода, витамины и минеральные вещества.
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6061]
 
1) какао    2) шоколад     3) фасоль    4) сухари
26) На диаграмме показано содержание питательных веществ в какао, молочном шоколаде, фасоли и сливочных сухарях. Определите по диаграмме, в каком продукте содержание углеводов наименьшее.
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6062]
 
1) какао     2) шоколад     3) фасоль     4) сухари
27)  На диаграмме показаны религиозные составы населения Германии, США, Австрии и Великобритании. Определите по диаграмме, в какой стране доля католиков превышает 50%.
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6063]
 
1) Германия    2) США     3) Австрия    4) Великобритания
28) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6064]На диаграмме показано содержание питательных веществ в сливочных сухарях. Определите по диаграмме, в каких пределах находится содержание углеводов.
 
*-к прочему относятся вода, витамины и минеральные вещества.
 
1) 45-55%     2) 55-65%      3) 65-75%     4) 75-80%
29) [image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6067]На диаграмме показан возрастной состав населения Китая.
Сколько примерно людей младше 14 лет проживает в Китае, если население Китая составляет 1,3 млрд людей?
1) около 100 млн    2) около 260 млн     3) около 325 млн    4) около 150 млн
30) Какая из следующих круговых диаграмм показывает распределение площадей океанов в Мировом Океане, если Тихий Океан занимает около 48% всего Мирового Океана, Атлантический — 26%, Индийский — 21% и Северный Ледовитый — 5%?
 
[image: http://reshuoge.ru/get_file?id=6071]

19. Задача на части.
1) Акции предприятия распределены между государством и частными лицами в отношении 3:5. Общая прибыль предприятия после уплаты налогов за год составила 32 млн. р. Какая сумма из этой прибыли должна пойти на выплату частным акционерам?
Ответ укажите в рублях.
2) На пост председателя школьного совета претендовали два кандидата. В голосовании приняли участие 120 человек. Голоса между кандидатами распределились в отношении 3:5. Сколько голосов получил победитель?
3) Число хвойных деревьев в парке относится к числу лиственных как 1:4. Сколько процентов деревьев в парке составляют лиственные?
4) Площадь земель крестьянского хозяйства, отведённая под посадку сельскохозяйственных культур, составляет 24 га и распределена между зерновыми и овощными культурами в отношении 5:3. Сколько гектаров занимают овощные культуры?
5) Во время выборов голоса избирателей между двумя кандидатами распределились в отношении 3:2. Сколько процентов голосов получил проигравший?
6)Для приготовления фарша взяли говядину и свинину в отношении 7:13. Какой процент в фарше составляет свинина?
7) Для фруктового напитка смешивают яблочный и виноградный сок в отношении 13:7. Какой процент в этом напитке составляет виноградный сок?
8) Для приготовления чайной смеси смешивают индийский и цейлонский чай в отношении 9:11. Какой процент в этой смеси составляет цейлонский чай?

20. Расчеты по формуле.
1) В фирме «Эх, прокачу!» стоимость поездки на такси (в рублях) рассчитывается по формуле [image: http://sdamgia.ru/formula/1a/1a1183298f5abd05a6891353d5ba116fp.png], где [image: http://sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png]— длительность поездки, выраженная в минутах [image: http://sdamgia.ru/formula/c1/c18f5235342911f309f8df3a45d9fc84p.png]. Пользуясь этой формулой, рассчитайте стоимость 8-минутной поездки.
2) Площадь параллелограмма [image: http://sdamgia.ru/formula/6a/6a3312241f749557fce5fcad1479f1b1p.png]можно вычислить по формуле [image: http://sdamgia.ru/formula/82/828545a236e803e4b99cd59e82169348p.png], где [image: http://sdamgia.ru/formula/39/390824aa51346930fb8cc8bb246a0f99p.png] — стороны параллелограмма (в метрах). Пользуясь этой формулой, найдите площадь параллелограмма, если его стороны 10 м и 12 м и [image: http://sdamgia.ru/formula/3d/3d05a6d57bffe7ffb6c8a89957b89e13p.png].
3)В фирме «Чистая вода» стоимость (в рублях) колодца из железобетонных колец рассчитывается по формуле  [image: http://sdamgia.ru/formula/d7/d76eaf286b1f11d83bedeab4aec19facp.png], где  [image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7b8b965ad4bca0e41ab51de7b31363a1p.png] — число колец, установленных при рытье колодца. Пользуясь этой формулой, рассчитайте стоимость колодца из 11 колец.
4). Зная длину своего шага, человек может приближённо подсчитать пройденное им расстояние s по формуле s = nl, где n — число шагов, l — длина шага. Какое расстояние прошёл человек, если l = 80 см, n = 1600? Ответ выразите в километрах.
5)Расстояние s (в метрах) до места удара молнии можно приближённо вычислить по формуле s = 330t, где t — количество секунд, прошедших между вспышкой молнии и ударом грома. Определите, на каком расстоянии от места удара молнии находится наблюдатель, если t = 10 с. Ответ дайте в километрах, округлив его до целых.
6) Из формулы центростремительного ускорения a = ω2R найдите R (в метрах), если ω = 4 с−1 и a = 64 м/с2.
7)Период колебания математического маятника [image: http://sdamgia.ru/formula/b9/b9ece18c950afbfa6b0fdbfa4ff731d3p.png](в секундах) приближенно можно вычислить по формуле [image: http://sdamgia.ru/formula/2c/2c1f64a938bcf1d8ff1cb6f820b52757p.png], где [image: http://sdamgia.ru/formula/2d/2db95e8e1a9267b7a1188556b2013b33p.png]— длина нити (в метрах). Пользуясь этой формулой, найдите длину нити маятника (в метрах), период колебаний которого составляет 3 секунды.
8) Радиус описанной около треугольника окружности можно найти по формуле  [image: http://sdamgia.ru/formula/d6/d638b298d53bae4f0d0093ac20dc72a7p.png], где  [image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png] — сторона треугольника,  [image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png] — противолежащий этой стороне угол, а  [image: http://sdamgia.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6p.png] — радиус описанной около этого треугольника окружности. Пользуясь этой формулой, найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/f0/f0008ea0da86dc38aeb2dac484d3ad41p.png], если  [image: http://sdamgia.ru/formula/42/42d59aa98f20077fc1db5b7ab28ecb0fp.png], а  [image: http://sdamgia.ru/formula/ec/eca37771d7f9ed52f65a494a0118648dp.png].
9)Длину биссектрисы треугольника, проведённой к стороне  [image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png], можно вычислить по формуле  [image: http://sdamgia.ru/formula/3b/3b3b01cc38f0126cdc341c7d32d48b66p.png]. Вычислите  [image: http://sdamgia.ru/formula/71/71733a7637e9ec5d3eedc6a85f2f0816p.png],  если  [image: http://sdamgia.ru/formula/ea/ea9d3229f97e3cc9db4826a1272b5eb8p.png].
10) За 20 минут велосипедист проехал 7 километров. Сколько километров он проедет за t минут, если будет ехать с той же скоростью? Запишите соответствующее выражение.
11) За 5 минут пешеход прошёл a метров. За сколько минут он пройдёт 120 метров, если будет идти с той же скоростью? Запишите соответствующее выражение.
12) Длину окружности  [image: http://sdamgia.ru/formula/2d/2db95e8e1a9267b7a1188556b2013b33p.png] можно вычислить по формуле [image: http://sdamgia.ru/formula/24/245ae94ccc26532e160fa6595447b49ap.png], где [image: http://sdamgia.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6p.png] — радиус окружности (в метрах). Пользуясь этой формулой, найдите радиус окружности, если её длина равна 78 м. (Считать [image: http://sdamgia.ru/formula/8d/8d3764ab8e8c0e0eb734e425b8562721p.png]).
13) Площадь ромба  [image: http://sdamgia.ru/formula/6a/6a3312241f749557fce5fcad1479f1b1p.png]  можно вычислить по формуле  [image: http://sdamgia.ru/formula/d4/d4a2b756c313ed79edd2e7284bd3c45dp.png], где  [image: http://sdamgia.ru/formula/db/dbcfa0482f8bf4b8d9e917c8ed59742ep.png]  — диагонали ромба (в метрах). Пользуясь этой формулой, найдите диагональ  [image: http://sdamgia.ru/formula/03/03d3ca3fa2226c9a550d3f4cef0a1dd5p.png], если диагональ  [image: http://sdamgia.ru/formula/8d/8db9f9980d085b9184a30924aa6c6853p.png]  равна 30 м, а площадь ромба 120 м2.
14) Площадь треугольника  [image: http://sdamgia.ru/formula/6a/6a3312241f749557fce5fcad1479f1b1p.png]  можно вычислить по формуле  [image: http://sdamgia.ru/formula/5e/5e4baaded7fda46c7710e24609fe7371p.png], где  [image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png] — сторона треугольника,  [image: http://sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png] — высота, проведенная к этой стороне (в метрах). Пользуясь этой формулой, найдите сторону  [image: http://sdamgia.ru/formula/c1/c15c49a8f55a3dd0da7c8eda0e7485f9p.png], если площадь треугольника равна  [image: http://sdamgia.ru/formula/6d/6d838e01df445fe60cf1a84c046eef4cp.png], а высота  [image: http://sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png]  равна 14 м.
15) Площадь трапеции  [image: http://sdamgia.ru/formula/6a/6a3312241f749557fce5fcad1479f1b1p.png]  можно вычислить по формуле  [image: http://sdamgia.ru/formula/b1/b166724284dc779774ab6b5ab4e32cd9p.png], где  [image: http://sdamgia.ru/formula/39/390824aa51346930fb8cc8bb246a0f99p.png] — основания трапеции,  [image: http://sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png] — высота (в метрах). Пользуясь этой формулой, найдите высоту  [image: http://sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png], если основания трапеции равны  [image: http://sdamgia.ru/formula/9c/9ce1c184cd63723fd6e001e9abcce736p.png]  и  [image: http://sdamgia.ru/formula/86/866662f6861f9b9349e25b5d731f8b1cp.png], а её площадь  [image: http://sdamgia.ru/formula/c6/c67f6ad46f717a00247a1a3ad77a909bp.png].
16) Радиус вписанной в прямоугольный треугольник окружности можно найти по формуле  [image: http://sdamgia.ru/formula/24/24928881773afbdcebaa5f70a9b4f47ep.png], где  [image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png]  и  [image: http://sdamgia.ru/formula/92/92eb5ffee6ae2fec3ad71c777531578fp.png]  — катеты, а  [image: http://sdamgia.ru/formula/4a/4a8a08f09d37b73795649038408b5f33p.png] — гипотенуза треугольника. Пользуясь этой формулой, найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/92/92eb5ffee6ae2fec3ad71c777531578fp.png], если  [image: http://sdamgia.ru/formula/02/023ac84a6711c06c646dba95d14097f0p.png]  и  [image: http://sdamgia.ru/formula/3c/3c9ed484a89a812857117b4616497fa1p.png].
17) Объём пирамиды вычисляют по формуле  [image: http://sdamgia.ru/formula/ed/ed99feac685faf1877477f6ab12f1cd1p.png], где  [image: http://sdamgia.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546ep.png] — площадь основания пирамиды,  [image: http://sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png] — её высота. Объём пирамиды равен 40, площадь основания 15. Чему равна высота пирамиды?
Ответ: 8
18) Площадь любого выпуклого четырехугольника можно вычислять по формуле  [image: http://sdamgia.ru/formula/c4/c426df3493317fbb472d05f86b466b75p.png], где  [image: http://sdamgia.ru/formula/db/dbcfa0482f8bf4b8d9e917c8ed59742ep.png] — длины его диагоналей, а  [image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png]  угол между ними. Вычислите  [image: http://sdamgia.ru/formula/52/52c0094d87467a999d8108c999743849p.png], если  [image: http://sdamgia.ru/formula/63/6334347d76e39d30f257a099be452f9ap.png].
19) Чтобы перевести значение температуры по шкале Цельсия (t °C) в шкалу Фаренгейта (t °F), пользуются формулой F = 1,8C + 32 , где C — градусы Цельсия, F — градусы Фаренгейта. Какая температура по шкале Цельсия соответствует 6° по шкале Фаренгейта? Ответ округлите до десятых.
20) Центростремительное ускорение при движении по окружности (в м/c2 ) можно вычислить по формуле [image: http://sdamgia.ru/formula/80/800bc45889aa64fee28b9f5981519445p.png]где [image: http://sdamgia.ru/formula/26/260b57b4fdee8c5a001c09b555ccd28dp.png]— угловая скорость (в с−1), а R — радиус окружности. Пользуясь этой формулой, найдите расстояние R (в метрах), если угловая скорость равна 3 с−1, а центростремительное ускорение равно 45 м/c2.
21) Из закона всемирного тяготения [image: http://sdamgia.ru/formula/0e/0ecaadae506d84dc16224e97f70ad74bp.png]выразите массу [image: http://sdamgia.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501bp.png]и найдите её величину (в килограммах), если [image: http://sdamgia.ru/formula/71/717e68a0034e03e193e39caa23264466p.png][image: http://sdamgia.ru/formula/ee/eef9a76f23fca6d09031d794dffbd43fp.png][image: http://sdamgia.ru/formula/04/04a24692da0b8d84af32ee98d7e1992cp.png]и гравитационная постоянная [image: http://sdamgia.ru/formula/c6/c6806ba2576cd385f2435e7bc19a13c5p.png]
22) Полную механическую энергию тела (в джоулях) можно вычислить по формуле [image: http://sdamgia.ru/formula/b2/b2d3c4733d3358f442be2e67779b5763p.png]где [image: http://sdamgia.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501bp.png]— масса тела (в килограммах), [image: http://sdamgia.ru/formula/9e/9e3669d19b675bd57058fd4664205d2ap.png]— его скорость (в м/с), [image: http://sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png]— высота положения центра масс тела над произвольно выбранным нулевым уровнем (в метрах), а [image: http://sdamgia.ru/formula/b2/b2f5ff47436671b6e533d8dc3614845dp.png]— ускорение свободного падения (в м/с2). Пользуясь этой формулой, найдите [image: http://sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png](в метрах), если [image: http://sdamgia.ru/formula/ee/ee4ec2265137835cbbe60f42e7a90b94p.png][image: http://sdamgia.ru/formula/20/20fa0459c3f62acbd3faaf5986dd3023p.png][image: http://sdamgia.ru/formula/7d/7dda18394e091003c712bc6775c16ab6p.png]а [image: http://sdamgia.ru/formula/e0/e0294d9805685441bc5ece730e8e1e28p.png]
23)Мощность постоянного тока (в ваттах) вычисляется по формуле P = I2R, где I — сила тока (в амперах), R — сопротивление (в омах). Пользуясь этой формулой, найдите сопротивление R (в омах), если мощность составляет 150 ватт, а сила тока равна 5 амперам.
24) Автомобиль проехал 200 километров и израсходовал при этом a литров бензина. Сколько литров бензина потребуется, чтобы проехать 37 километров при таких же условиях езды? Запишите соответствующее выражение.
25) Закон Кулона можно записать в виде [image: http://sdamgia.ru/formula/bb/bbf976f7d95b60a27af903cb33286716p.png]где [image: http://sdamgia.ru/formula/80/800618943025315f869e4e1f09471012p.png]— сила взаимодействия зарядов (в ньютонах), [image: http://sdamgia.ru/formula/28/28dc930e7c69157c9b0876863eee407cp.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/fa/fa043c065dd111d926a3d140b618b05ep.png]— величины зарядов (в кулонах), [image: http://sdamgia.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3p.png]— коэффициент пропорциональности (в Н·м2/Кл2 ), а [image: http://sdamgia.ru/formula/4b/4b43b0aee35624cd95b910189b3dc231p.png]— расстояние между зарядами (в метрах). Пользуясь формулой, найдите величину заряда [image: http://sdamgia.ru/formula/28/28dc930e7c69157c9b0876863eee407cp.png](в кулонах), если [image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0ca5ba90273f03597f5c2466349f5c14p.png]Н·м2/Кл2, [image: http://sdamgia.ru/formula/3d/3d9f8d003f9054476189d13b05bf9e7fp.png]Кл, [image: http://sdamgia.ru/formula/99/99cffdc446cdd705c283b322e943da17p.png]м, а [image: http://sdamgia.ru/formula/bd/bd69fe7ed2975689dbaa1d12200b9b22p.png]Н.
26) Закон всемирного тяготения можно записать в виде [image: http://sdamgia.ru/formula/b0/b08d6869db8993e307be0ea151ee7504p.png]где [image: http://sdamgia.ru/formula/80/800618943025315f869e4e1f09471012p.png]— сила притяжения между телами (в ньютонах), [image: http://sdamgia.ru/formula/37/377b1a53b01e907138040867edc7cac2p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/a4/a4e435d4d078e7df1fa07e13d4a32ebbp.png]— массы тел (в килограммах), [image: http://sdamgia.ru/formula/4b/4b43b0aee35624cd95b910189b3dc231p.png]— расстояние между центрами масс (в метрах), а [image: http://sdamgia.ru/formula/ae/ae539dfcc999c28e25a0f3ae65c1de79p.png]— гравитационная постоянная, равная 6.67 · 10−11 H·м2/кг2. Пользуясь формулой, найдите массу тела [image: http://sdamgia.ru/formula/37/377b1a53b01e907138040867edc7cac2p.png](в килограммах), если [image: http://sdamgia.ru/formula/69/69c2d8f537a88724ccebfaf79c645902p.png]Н, [image: http://sdamgia.ru/formula/e8/e89ff6b467d7cd2a7e826f163bf21a52p.png]кг, а [image: http://sdamgia.ru/formula/65/654f1c34870e04e1e4bf6b9b43ca4ac0p.png]м.
27) Закон Джоуля–Ленца можно записать в виде Q = I2Rt, где Q — количество теплоты (в джоулях), I — сила тока (в амперах), R — сопротивление цепи (в омах), а t — время (в секундах). Пользуясь этой формулой, найдите время t (в секундах), если Q = 2187 Дж, I = 9 A, R = 3 Ом.
28) Площадь четырёхугольника можно вычислить по формуле [image: http://sdamgia.ru/formula/2f/2fe6dd24d1c554d1af87565f77cc232bp.png]где [image: http://sdamgia.ru/formula/03/03d3ca3fa2226c9a550d3f4cef0a1dd5p.png]и [image: http://sdamgia.ru/formula/8d/8db9f9980d085b9184a30924aa6c6853p.png]— длины диагоналей четырёхугольника, [image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png]— угол между диагоналями. Пользуясь этой формулой, найдите длину диагонали [image: http://sdamgia.ru/formula/0f/0f82f41bd79dafae16c7d83b3176f326p.png]если [image: http://sdamgia.ru/formula/f4/f46532289038ca56b430b5c2059dca66p.png][image: http://sdamgia.ru/formula/29/29056c1ffce960f599251bad193fa7d8p.png]a [image: http://sdamgia.ru/formula/f4/f4e15de485b9686d7fd3a60faf12ebd7p.png]
29) Закон Менделеева-Клапейрона можно записать в виде PV = νRT, где P — давление (в паскалях), V — объём (в м3), ν — количество вещества (в молях), T — температура (в градусах Кельвина), а R — универсальная газовая постоянная, равная 8,31 Дж/(К⋅моль). Пользуясь этой формулой, найдите температуру T (в градусах Кельвина), если ν = 68,2 моль, P = 37 782,8 Па, V = 6 м3.
[bookmark: _GoBack]
21. Система уравнений.
1) Решите систему уравнений  [image: http://sdamgia.ru/formula/d8/d88e9c4d777ba3dfec639c12a2378bbap.png]
2) Решите систему уравнений  [image: http://sdamgia.ru/formula/5a/5a0db349a6091eaa5c1d388a64b5817dp.png]
3)Решите систему уравнений:   [image: http://sdamgia.ru/formula/a5/a52288cd67c494fad14412f39c838265p.png]
4) Решите систему уравнений
[image: http://sdamgia.ru/formula/16/16bac955885c138d09bcd78f2a060af3p.png]
 
5) Решите систему [image: http://sdamgia.ru/formula/45/4595b957580affba68148337afaa79e3p.png]
6) Решите систему уравнений  [image: http://sdamgia.ru/formula/53/5346f77a57f1580a06f65d0417b59ff5p.png]
7) Решите систему уравнений  [image: http://sdamgia.ru/formula/90/9036a91838716ff808f5f8769604a9b6p.png]
8) Решите систему уравнений [image: http://sdamgia.ru/formula/61/617821655edeca2a956bc99198bc6098p.png]
9)Решите систему уравнений [image: http://sdamgia.ru/formula/03/03ed4b8c8eebfb6d6b2bc68fa2e5329bp.png]
10) Решите систему уравнений [image: http://sdamgia.ru/formula/c3/c35be042cc73f14b78ab152b46ca6349p.png]
11) Решите систему уравнений [image: http://sdamgia.ru/formula/a4/a46ca58cd1174ffcd49825532e7ccb84p.png]
12)Решите систему уравнений
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/68/68e16c07d798c9900fc1127097ef1ae4p.png]
 
13) Решите систему уравнений
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/4b/4b41739e3994eebe7d6058f8547a9d04p.png]
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